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One-piece urostomy system

STOMOCUR’

[li] Instructions for use
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Please read the instructions for use carefully, as they contain
important information on how to use your STOMOCUR® products.

One-piece urostomy system

Intended purpose: Urostomy pouches are designed for people with an
artificial bladder outlet. Urostomy pouches are used for the collection
of urine and are designed to be single-use. They have a lockable outlet
valve through which the collected urine can be emptied.

(i Gebrauchsanweisung DE

Bitte lesen Sie die Gebrauchsanweisung aufmerksam, weil sie
wichtige Informationen iiber die Anwendung lhrer STOMOCUR"-
Produkte enthilt.

Einteilige Urostomieversorgung

Zweckbestimmung: Urostomiebeutel sind fir Menschen mit einem
kiinstlichen Blasenausgang konzipiert. Urostomiebeutel dienen der
Aufnahme von Urin und sind fir den Einmalgebrauch bestimmt.
Sie besitzen ein verschlieRbares Ablassventil, iber welchen der aufge-
fangene Urin entleert werden kann.

(il Navod k pouziti CS

Prosim, prectéte si navod k pouZiti pozorné, protoze obsahuje dule-
%ité informace k pouZivéani produkti STOMOCUR®.

URO SAFE, URO SAFE CONVEX, URO SAFE MICROSKIN,
URO SAFE MICROSKIN+HYDROKOLOID

Jednodilné urostomické pomiticky

Ugel poutziti: Urostomické sacky jsou navrzeny pro lidi s umélym
vyvodem mocového méchyre. Urostomické sacky slouzi ke sbéru moci
a jsou urceny k jednorazovému pouZiti. Disponuji uzaviratelnym vypou-
Stécim ventilem, pres néjz Ize vyprazdnit zachycenou moc.

(i Brugsanvisning DA

Laes venligst brugsanvisningen grundigt igennem, da den indeholder
vigtige informationer om anvendelsen af dine STOMOCUR®-pro-
dukter.

1-dels urostomipose/-system

Anvendelsesomrade: Urostomiposer er udviklet til mennesker med en
kunstig bleereudgang. Urostomiposer bruges til opsamling af urin, og de
er beregnet til engangsbrug. De har en aflgbsventil, som kan lukkes,
og som kan bruges til at tamme den opsamlede urin.

[Tl 08nyieg xpriang EL

AlaBAaote MPOCEKTLKA TIG 08Nyieg Xprong, KaBwg nepLtéxouv
ONUAVTLKEG TANPOPOPLEG OXETLKA HE TN XPION TWV POIOVIWVY Gag
STOMOCUR'.

Z00TNO OUPOOTOMLOG EVOG TENOXIOU

MpoPBAentdpevn xprion: OL odkol oupooToplag éxouv oxedlaotel yla
artopa e texvnti €€060 TG 0uP0dOXOU KUGTNC. OL GAKOL OUPOCTOWIAG
XpnotpomoloUvTal yla Tn cUAAoyn oUpwv Kal mpoopilovTal yla pia
xpnon. AtaBétouv pia BaABiba amootpdyyiong pe duvatdtnta
aodaAiong, HEow TnG omotag UopouV va ekKeVwBoUY Ta GUAAEYOUEV
oupa.

[li] Instrucciones de uso ES

Por favor, lea detenidamente las instrucciones de uso, pues
contienen informacién importante acerca de la aplicacion de sus
productos STOMOCUR®.

Sistema de una sola pieza para urostomia

Uso previsto: Las bolsas para urostomia estan disefiadas para personas
con una salida artificial de la vejiga. Las bolsas para urostomia se utilizan
para la recogida de orina y estdn disefiadas para un solo uso. Cuentan
con una valvula de drenaje a través de la cual se puede vaciar la orina
acumulada.

(13 Kdyttéohje FlI

Lue kdyttoohje huolellisesti lapi, silld se sisdltaa tarkeita tietoja
STOMOCUR'-tuotteidesi kdytosta.

Yksiosainen avannesidos

Kayttotarkoitus: Urostomiapussit on tarkoitettu henkiléille, joilla on
keinotekoinen avanne. Urostomiapussit on tarkoitettu virtsan keraami-
seen, ja ne ovat kertakdyttoisia. Niissa on suljettava tyhjennysventtiili,
jonka kautta kerétty virtsa voidaan tyhjentaa.

(i Mode d’emploi FR

Prenez soin de lire attentivement ce mode d’emploi, car il contient
des informations importantes concernant l'utilisation des produits
STOMOCUR".

Soins d’urostomie une piéce

Usage prévu : Les poches d’urostomie sont congues pour les personnes
ayant une vessie artificielle. Les poches d’urostomie sont congues pour
contenir I'urine et sont prévues pour un usage unique. Elles présentent
une vanne de drain refermable permettant de vider I'urine collectée.

C1i Istruzioni per I'uso IT

Si prega di leggere attentamente le istruzioni per I'uso, poiché
contengono informazioni importanti relative all’applicazione dei
Suoi prodotti STOMOCUR".

Sistema monopezzo per la gestione
dell’'urostomia

Destinazione d’uso: Le sacche per urostomia sono destinate ai pazienti
con diversione urinaria. Le sacche per urostomia servono a raccogliere
I'urina e sono monouso. Sono dotate di una valvola di scarico chiudibile
che consente di svuotare I'urina raccolta.

<—¢—>

'
180° d

Preparation

Wash your hands carefully before and after each use.

If the hole opening of the system is too large, the skin is not covered
sufficiently. Skin irritation and inflammation can occur owing to long
periods of contact with stomal excretions. You should, therefore, deter-
mine the diameter of your stoma before use (Fig. 0).

Our products are also available in pre-cut hole sizes.
Note: Use STOMOCUR® Fixing Strips for extra adhesive surface.

You can use STOMOCUR® Skin Protection Paste or Skin Protection
Rings to smooth out unevenness and avoid skin problems.

Vorbereitung

Waschen Sie sich vor und nach jeder Anwendung sorgfaltig Ihre
Hénde.

Bei einer zu groRen Lochoffnung der Versorgung wird die Haut nicht
ausreichend bedeckt. Es kann zu langerem Kontakt mit stomalen
Ausscheidungen und dadurch zu Hautirritationen und Entziindungen
kommen. Stellen Sie deshalb vor der Anwendung fest, welchen Durch-
messer Ihr Stoma hat (Abb. 0).

Unsere Produkte sind auch in vorgestanzten LochgroRen erhaltlich.

Tipp: Um zuséatzliche Haftflache zu erhalten, verwenden Sie
STOMOCURS® Fixierstreifen.

Um Unebenheiten auszugleichen und Hautprobleme zu vermeiden,
kénnen Sie STOMOCUR® Hautschutzpaste oder Hautschutzringe
verwenden.

Pfiprava

Pfed a po kaidém pouziti si peclivé umyjte ruce.

V pfipadé pfilis velkého otvoru pro stomii neni dostate¢né zakryta
pokozky. MGze proto dochdzet k delSimu kontaktu s vymésky ze sto-
mie, coz muze zplsobovat podrazdéni pokozky a zanéty. Pfed pouzitim
proto zkontrolujte, jaky prdmér ma vase stomie (obr. 0).

Nase vyrobky jsou k dostani také s predem vystfizenymi velikostmi
otvord.

Tip: Potrebujete-li dodatecnou adhezni plochu, pouzijte fixaéni pul-
krouzek STOMOCUR®.

Za Ucelem vyrovnani nerovnosti a zamezeni vzniku koznich problému
muZete pouzit pastu k ochrané pokozky nebo krouzky k ochrané
pokozky STOMOCUR®.

Forberedelse

Vask dine hander grundigt f@r og efter hver brug.

Hvis hullet i posen/systemet er for stort, deekkes huden ikke tilstraekke-
ligt. Dette kan medfgre lzengere kontakt med stomalt output, og der-
ved resultere i hudirritation og betendelse. Sgrg derfor for, at du fgr
brugen, kender diameteren for din stomi (fig. 0).

Vores produkter fas ogsa med forudstansede hulstgrrelser.

Tip: For at fa yderligere kleebeflade, kan du bruge STOMOCUR® fik-
seringsstrips.

For at udligne ujeevnheder og for at undga hudproblemer, kan du bruge
STOMOCUR® hudbeskyttelsespasta eller hudbeskyttelsesringe.

MNpostolpacia

MAévete KAAQ Ta XEPLOL OO TUPLV KOLL META Al KABE edappoyn.

Edv To @volypa tne omng Tou U TAUATOS elval TOAU LeydAo, To Sépua
Sev Ba kaAudOel emapkwg. Auto Umopel va 0dnynoeL o€ mapateTa-
UEvn emadn UE TIG EKKPLOELG TNG OTOWIOG KL, EMOUEVWG, OE PEDL-
opoUG Tou §€ppatog kat AeYHOVEG. [la auTov Tov Adyo, tpoadlopioTte
™ SLAUETPO TNG OTOUIAG 6o TpLv armd Ty edappoyn (Ek. 0).

Ta npoidvta pag StatiBevtal eniong o€ ek TWV MPOTEPWV KOUUEV
UEYEDBN OTIWV.

ZupBouln: Xpnotpomnotiote Tig Tawieg Ztepéwong STOMOCUR® yia
va e€aodahioete emimAéoy kOAANTIKY emLdAveLla.

Ma va e€0UaNUVETE TUXOV QVOHOLOYEVELEG Kal va armodUyeTe Sepua-
TIKG poBARpata, Hnopeite va xpnotuonotioete tnv Néaota Mpo-
otaciag Aéppuatog STOMOCUR® ) toug AaktuAioug Mpootaciag
Aépparog.

Preparacion

Antes y después de cada uso, lavese las manos cuidadosamente.

Si la abertura del orificio del sistema es demasiado grande, la piel no
quedara lo suficientemente cubierta. El contacto prolongado con las
secreciones del estoma puede provocar irritacion e inflamacion de la
piel. Por lo tanto, antes de utilizarlo, inférmese acerca del diametro de
su estoma (Fig.0).

Nuestros productos también estan disponibles en tamafios de orificio
preperforados.

Consejo: Para obtener una superficie adhesiva adicional, utilice las tiras
de fijacion STOMOCUR®.

Para compensar las irregularidades y prevenir los problemas de la piel,
puede utilizar la pasta o el anillo de proteccién cutanea STOMOCUR®.

Valmistelu

Pese katesi huolellisesti ennen jokaista kayttod ja sen jalkeen.

Avannesidoksen aukon ollessa liian suuri, ei ihoa peiteta riittavasti.
Seurauksena voi olla pitkdaikainen kontakti vatsan eritteiden kanssa ja
siten ihodrsytystd ja tulehduksia. Tarkasta siksi ennen kdyttoa avanteesi
lapimitta (kuva 0).

Tuotteemme ovat saatavilla myds esipainetuissa reidn ko’oissa.

Vinkki: Parempaa pitoa varten voit kayttaa STOMOCUR®-kiinnitys-
teippia.

Kayta STOMOCUR®-ihonsuojavoidetta tai ihonsuojarenkaita tasoit-
taaksesi ihon epatasaisuuksia ja valttaaksesi iho-ongelmia.

Préparation

Lavez-vous soigneusement les mains avant et apres chaque appli-
cation.

Sil'ouverture du soin est trop grande, la peau ne sera pas suffisamment
recouverte. Un contact prolongé avec les sécrétions stomacales peut
entrainer une irritation et une inflammation de la peau. Déterminez
donc le diameétre de votre stomie avant toute utilisation (fig.0).

Nos produits sont également disponibles dans des dimensions de trous
pré-perforés.

Conseil : Pour obtenir une surface adhésive supplémentaire, utilisez les
bandes de fixation STOMOCUR®.

Pour compenser les irrégularités et prévenir les problemes de peau,
vous pouvez utiliser la pate de protection cutanée STOMOCUR® ou
les anneaux de protection cutanée.

Preparazione

Prima e dopo ogni uso, si raccomanda di lavarsi accuratamente le
mani.

In caso di apertura troppo grande del foro del sistema di gestione,
la cute non viene coperta a sufficienza. Cio puo causare un’esposizione
prolungata delle cute al contatto con le secrezioni stomali, per cui
potrebbero prodursi irritazioni cutanee e inflammazioni. Prima dell’uso,
¢ quindi necessario verificare il diametro dello stoma (fig. 0).

I nostri prodotti sono disponibili anche con fori preforati di diverse
dimensioni.

Suggerimento: Impiegare le strisce di fissaggio STOMOCUR® per una
maggiore superficie adesiva.

Per livellare le irregolarita e impedire I'insorgenza di problemi cutanei,
& possibile usare la pasta dermoprotettiva STOMOCUR® o gli anelli
dermoprotettivi.

Cut the opening of the skin pro-
tection plate to fit the size of your
stoma using a pair of scissors (Fig.1).

Make sure that you pay attention to
the maximum marked cut-to-fit size
of the skin protection plate.

/\ Do not remove the cutting guide
film before cutting.

Schneiden Sie die Offnung des Haut-
schutzes entsprechend der GroRe
Ihres Stomas mithilfe einer Schere
zu (Abb.1).

Achten Sie dabei auf die maximal
gekennzeichnete Ausschneidbarkeit
der Hautschutzplatte.

/\ Entfernen Sie die Ausschneidfo-
lie nicht vor dem Zuschneiden.

Pomoci nizek vystfihnéte otvor dle
velikosti vasi stomie (obr. 1).

Dbejte pfitom na oznaceni maxi-
malni moznosti vystizeni podlozky.

N\ Vystiihovaci folii neodstrariujte
pred zastfizenim.

Klip abningen til hudbeskyttel-
sespladen ud med en saks (fig. 1),
sa den svarer til stgrrelsen af din
stomi.

Veer opmerksom pa den maksimale
markerede opklipbarhed for hudbe-
skyttelsespladen.

A\ Fjern ikke udskaringsfilmen fgr
tilskaeringen.

Koyte to Avolypa Tou pooTaTey-
TkoU Tou S€ppatog avaloya pe
10 PéyeBog NG oTOIaG 0ag, UE TN
BonBeta evog Palibiou (Ewk. 1).

AdBete umodn Ty emonuacpévn
UEyLoTn SuVATOTNTA KOTIAG TNG TIAG-
Kag mpootaciag tou 6€puatog.

A Mnv adaipeite ™ pepBpdvn
06nyoU KomAg pwv amnd to kOPLuo.

Recorte la abertura de la proteccion
cutanea conforme al tamafio de su
estoma con unas tijeras (Fig.1).

Preste atencion a la marca del corte
maximo de la placa de proteccion
cutanea.

A\ No retire la l&mina antes de
recortar.

Leikkaa ihonsuojan aukko avanteesi
kokoa vastaavaksi saksilla (kuva 1).

Al4 leikkaa ihonsuojalevyyn suu-
rinta merkittyd aukkoa suurempaa
aukkoa.

A A3 poista kalvoa ennen leikkaa-
mista.

Découpez l'ouverture de la protec-
tion cutanée a la taille de votre sto-
mie a l'aide d’une paire de ciseaux
(fig.1).

Faites attention a la marque de taille
de découpe maximale de la plaque
adhésive.

N\ Ne retirez pas le film de découpe
avant d’avoir terminé la découpe.

Tagliare con le forbici I'apertura
della placca dermoprotettiva in
base alle dimensioni del proprio
stoma (fig. 1).

Nel farlo, prestare attenzione alla
superficie di taglio massima con-
trassegnata della placca dermopro-
tettiva.

/A Non rimuovere la pellicola da
taglio prima di procedere con il
taglio.

Close the soft drain valve of the
urostomy pouch before attaching
it (Fig.2a).

The turn valve is set in the closed
position at the factory (Fig. 2b). To
avoid inconvenience, please close
the valve with the sealing cap.

VerschlieBen Sie das Soft-Ablass-
ventil (Abb. 2a) des Urostomie-
beutels vor dem Anbringen.

Das Drehhahnventil ist vom Werk
aus verschlossen (Abb. 2b). Um
Unannehmlichkeiten zu vermeiden,
verschlieRen Sie mit der beiligenden
Verschlusskappe das Ventil.

Pfed umisténim uzaviete mékky
vypoustéci ventil urostomického
sacku (obr. 2a).

Otocny ventil se dodéva uzavreny
(obr. 2b). Abyste predesli nepfi-
jemné nehodé, uzaviete prosim
ventil uzaviraci krytkou.

Luk soft-aflgbsventilen for urostomi-
posen, fgr du anvender den (fig.2a).

Drejeurinventilen er lukket fra
fabrikken (fig. 2b). For at undga
gener, skal du lukke ventilen med
haetten.

KAelote tn BaBida anootpayylong
Soft Tou odkou oupoaoTopiag mpw
v tonobétnon (Eik.2a).

H neplotpedouevn Barpida eival
KAeLOTH €K ToU epyootaciov (Eik.
2b). T Tnv anoduyn ducdpeotwy
KATAOTACEWY, KAELOTE UE TO IWHA
™ BarBida.

Cierre la vélvula de drenaje blanda
de la bolsa para urostomia antes de
la colocacion (Fig.2a).

La valvula giratoria se suministra
cerrada de fabrica (Fig. 2b). Para
evitar molestias, cierre la valvula
con el tapon de cierre.

Sulje urostomiapussin soft-tyhjen-
nysventtiili ennen pussin kiinnitta-
mista (kuva 2a).

Kierrettdva venttiili on suljettu
tehtaalla (kuva 2b). Sulje venttiili
suojuksella haittojen valttamiseksi.

Obstruez la vanne de drain souple
de la poche d’urostomie avant de le
poser (fig.2a).

La vanne rotative est mise sur la
position fermée en usine (fig. 2b).
Pour éviter tout désagrément, pre-
nez soin de fermer la vanne avec le
bouchon d‘étanchéité.

Chiudere la valvola di scarico soft
della sacca per urostomia prima
dell’applicazione (fig.2a).

La valvola a torsione e chiusa di
fabbrica (fig. 2b). Per evitare incon-
venienti, chiudere la valvola con il
tappo di chiusura.

Note: Urostomy pouches can be
additionally extended with a uro-
adapter. If required, this provides a
connection between the urostomy
pouch and a urine collection pouch
(Fig. 3). A “click” can be heard when
it is correctly attached.

A\ After connecting the urine col-
lection pouch, open the turn valve
(180° clockwise) to ensure flow.

Tipp: Fir Urostomiebeutel kann
als zusdtzliche Erweiterung ein
Uroadapter angeschlossen wer-
den. Dieser stellt bei Bedarf die
Verbindung zwischen Urostomie-
beutel und einem Urinauffang-
beutel dar (Abb. 3). Das korrekte
AnschlieRen ist durch ein ,Klick”-
Gerausch horbar.

A Nach Anschluss des Urinauffang-
beutels 6ffnen Sie das Drehhahn-
ventil (180° im Uhrzeigersinn), damit
der Durchfluss gewahrleistet ist.

Tip: K urostomickému sacku Ize
jako dodatecné rozsifeni pfipojit
uroadaptér. Tento adaptér predsta-
vuje v pfipadé potieby spojku mezi
urostomickym sackem a sackem k
zachytavani moci (obr. 3). Pfi sprav-
ném spojeni uslysite kliknuti.

N\ Po pfipojeni satku na jimani mogi
oteviete otocny ventil (otoCte o
180° ve sméru hodinovych rucicek),
aby byl zajistén pratok.

Tip: Ved urostomiposer kan der til-
sluttes en uroadapter som en ekstra
udvidelse. Nar der er behov for det,
etablerer den forbindelsen mellem
urostomipose og opsamlingspose
(fig. 3). Den korrekte tilslutning kan
hgres ved en kliklyd.

A\ Efter tilslutning af urinopsam-
lingsposen, abner du drejeur-
inventilen (180° med uret), sa
gennemstrgmningen sikres.

ZupBouln: Ma cakoug oupo-
otopiag pnopel va ouvéebel wg
npdoBeTn emékTaon €vag mpooap-
poyéag oupwv. AuTOG amoTeAel,
€av elval anapaitnto, To cUvdeauo
UETAEL TOU GAKOU OUPOCTOpLaC KAl
€VOG 0akou oUAAOYNG oUpwv (ELK.
3). H owotn olvbeon akouyetal e
€Vav AX0 «KALKY.

A\ Meté tn oOvSeon Tou odkou
oUANoyAc oUpwv avoifte tnv
neplotpedopevn BaABida (180°
Seflootpoda), MPOKELUEVOU VA
Slaodaliatel n pon.

Consejo: Se puede conectar un uro-
adaptador a |a bolsa de urostomia
como accesorio adicional. En caso
necesario, este representa la cone-
Xxion entre la bolsa para urostomia
y una bolsa colectora de orina (Fig.
3). La conexidn se habra efectuado
correctamente al escuchar un “clic”.

A Después de conectar la bolsa de
recogida de orina, abra la vélvula
giratoria (180° en sentido horario)
para garantizar el flujo.

Vinkki: Urostomiapussiin voidaan
lisdksi liittaa adapteri. Silld luodaan
tarvittaessa yhteys urostomiapus-
sin ja virtsankerdyspussin valille
(kuva 3). Kun yhdistaminen tehdaan
oikein, kuuluu napsahdus.

A Kun virtsankerdyspussi on
liitetty, avaa kierrettava venttiili
(180° myotapaivaan) virtauksen
varmistamiseksi.

Conseil : pour la poche d’uros-
tomie il est possible d’ajouter un
uro-adaptateur. En cas de besoin,
cet élément assure la liaison entre la
poche d’urostomie et un sac a urine
(fig. 3). Le raccordement est effectif
lorsque vous entendez un « clic ».

A\ Aprés avoir raccordé la poche
de collecte d’urine, ouvrez la vanne
rotative (en la tournant de 180° dans
le sens des aiguilles d’'une montre)
pour permettre le remplissage.

Suggerimento: Alla sacca per uro-
stomia puo essere collegato per
ulteriore estensione un apposito
adattatore. In caso di necessita,
questo adattatore collega la sacca
a un collettore di urina (fig.3). Lag-
gancio corretto e percepibile dal
rumore del “clic”.

/\ Dopo aver collegato il collettore
di urina, aprire la valvola a torsione
(180° in senso orario) per assicurare
il flusso.

Removing hair (if necessary): Cover
the stoma with a compress / disposable
wipe. To avoid injuries, carefully move
the shaver in the direction away from
the stoma (Fig.4a).

Clean the skin around the stoma with
water and a disposable wipe (moving
away from the stoma - Fig.4b) and pat
the area dry.

Do not use any products which have a
greasing effect when doing this, because
they can reduce the adhesive properties
of the skin protection plate.

Note: If the skin is moist or wet, you can
use STOMOCUR® Skin Protection
Powder. It absorbs moisture.

Entfernung der Haare (bei Bedarf):
Decken Sie das Stoma mit einer Kom-
presse / Einmaltuch ab. Um Verlet-
zungen zu vermeiden, fiihren Sie die
Rasierbewegungen sorgfaltig vom Stoma
weg (Abb.4a).

Reinigen Sie die Haut um das Stoma mit
Wasser und einem Einmaltuch, (Bewe-
gung vom Stoma weg — Abb.4b) und
tupfen Sie den Bereich trocken.

Verwenden Sie dabei keine Produkte, die
rickfettend wirken, da sie die Haftung
des Hautschutzes herabsetzen kdnnen.

Tipp: Bei feuchter, bzw. ndssender
Haut kénnen Sie STOMOCUR®
Hautschutzpuder verwenden.
Es bindet Feuchtigkeit.

Odstranéni chloupkd (v pfipadé
potreby): Stomii zakryjte obina-
dlem / jednorazovym ubrouskem.
Abyste zamezili vzniku poranéni,
provadéjte pohyby pfiholeni peclivé
smérem pry¢ od stomie (obr. 4a).

Ocistéte pokozku kolem stomie
vodou a jednorazovym ubrouskem
(pohyb smérem od stomie pry¢ —
obr. 4b) a lehce otfete oblast do
sucha.

NepouZivejte pfitom zadné pro-
dukty, které promastuji, protoze
mohou snizovat pfilnavost pomdcky.

Tip: Mate-li vlhkou, resp. mokva-
jici pokozku, mlzZete pouzit pudr
k ochrané pokozky STOMOCUR®.
Vaze totiZ vlhkost.

Fiernelse af har (ved behov): Tildaek
stomien med et kompres / en engangs-
klud. For at undgé personskader, skal
barberingsbevaegelserne fgres forsigtigt
vk fra stomien (fig.4a).

Renggr huden rundt om stomien med
vand og en engangsklud, (bevaegelse
veek fra stomien - fig.4b) og dup omra-
det, til det er tgrt.

Anvend til det formal ikke produkter,
der virker fugtgivende, da de kan senke
hudbeskyttelsespladen haftning.

Tip: Ved fugtig eller vaeskende hud kan
du bruge STOMOCUR® hudbeskyt-
telsespudder. Det binder fugten.

Adaipeon twv oWy (dv eival
anapaitnto): KaAugte tn otopla pe
e kopmpéoa / éva pavtnAdkt plag
xpAone. Na va anoduyete Toug Tpau-
HOTLOHOUG, KPATATE TIPOTEKTIKA TNV
€UPLOTIKA PNYavr o€ amdaTaon and T
otopia (Ewk. 4a).

KaBapiote t0 d€pua yUpw amo t ato-
pia pe vepod kat éva pavinAdkt piag
xpnonge, (kivnan pakptd amno t otopla
— ELk. 4b) KaL OTEYVWOTE TAUMOVAPLOTA
TNV EPLOYN.

Mnv ypnotpomnoleite mpoidvia mou
gxouv Atmavtikn 6pdon, kabwg autd
UTopEL va [LELWOOUY TNV IPOGKOAANon
TOU TIPOOTATEVTIKOU TOU §EPRATOC.

ZupBouAn: Itny mepintwon vypou f
SlaPpeypévou Géppatog pnopelte va
xpnotgonotnoete v Moudpa Mpo-
otaciag Aé¢ppatog STOMOCUR®.
Autn Seopelel Ty uypaaoia.

Eliminacién del vello (si fuera necesario):
Cubra el estoma con una compresa/pafio
desechable. Para evitar lesiones, realice
cuidadosamente los movimientos de
afeitado lejos del estoma (Fig.4a).

Utilice aguay un pafio desechable (movi-
miento desde el estoma hacia afuera -
Fig.4b) para limpiar la piel alrededor del
estomay, a continuacion, seque la zona.

No utilice ningln producto hidratante
para este fin, pues esto puede disminuir
la adherencia de la proteccion cutanea.

Consejo: En caso de piel himeda o
mojada, puede utilizar el polvo de
proteccion cutanea STOMOCUR®.
Este absorbera la humedad.

lhokarvojen poistaminen (tar-
vittaessa): Peita avanne taite-
sidoksella/kertakdyttoliinalla.
Valttydksesi vammoilta poista kar-
vat avanteesta poispdin suuntautu-
vin vedoin (kuva 4a).

Puhdista iho avanteen ympariltd vedella
ja kertakayttoliinalla (avanteesta pois-
pain suuntautuvin vedoin — kuva 4b),
ja painele alue kevyesti kuivaksi.

Al3 kayta kosteuttavia tuotteita, sill3
namd voivat heikentaa ihonsuojan pitoa.

Vinkki: Kayta kostealla tai kostuvalla
iholla STOMOCUR®-ihonsuojapuu-
teria. Se sitoo kosteutta.

Rasage (au besoin) : couvrez la sto-
mie avec une compresse/un chiffon
a usage unique. Pour éviter toute
blessure, guidez soigneusement
vos mouvements de rasage en les
éloignant de la stomie (fig.4a).

Prenez soin de nettoyer la peau
autour de la stomie avec de I'eau et
un chiffon a usage unique (en par-
tant de la stomie, fig.4b) puis séchez
cette zone en la tamponnant.

N'utilisez pas de produits relipidants,
car cela pourrait diminuer I'adhérence
dela collerette.

Conseil : sila peau est humide ou mouil-
Iée, vous pouvez utiliser la poudre de
protection cutanée STOMOCUR®.
Elle absorbe I'humidité.

Rimozione dei peli (in caso di necessita):
Coprire lo stoma con una compressa
per medicazione o una salviettina
monouso. Per evitare lesioni, usare
il rasoio con molta cautela partendo
dallo stoma verso I'esterno (fig.4a).

Lavare la cute peristomale con acqua e
una salviettina monouso (con movimenti
dallo stoma verso I'esterno - fig.4b) e
asciugare |'area tamponando.

Non utilizzare prodotti detergenti ad
azione lipidizzante, poiché la compo-
nente grassa potrebbe pregiudicare
I'aderenza della placca dermoprotettiva.

Suggerimento: In caso di cute piu
umida o bagnata, & possibile utilizzare
il talco per la protezione cutanea
STOMOCUR®, che assorbe I'umidita.

Attaching the one-piece stoma system

In order to support the adhesive
properties of the skin protection
plate, you should warm it to body
temperature.

Then remove the cutting guide of
the skin protection plate (Fig.5).
To ensure adhesion, avoid touching
the adhesive surface.

Place the skin protection cut-out
on the lower edge of your stoma.
Carefully stick this to the skin sur-
rounding the stoma, starting at the
bottom (Fig.6).

Anbringen der einteiligen Stomaversorgung

Um die Haftung des Hautschutzes zu
unterstltzen, erwarmen Sie diesen
auf Kérpertemperatur.

Entfernen Sie anschlieRend die
Ausschneidhilfe des Hautschutzes
(Abb.5). Um die Haftung zu gewahr-
leisten, vermeiden Sie das Beriihren
der Haftflachen.

Nalepeni pomucky

Pro zvyseni prilnavosti lepici plo-
chy, ohfejte podlozku na télesnou
teplotu.

Nasledné odstrante ochrannou
folii (obr. 5). Nedotykejte se lepici
plochy.

Legen Sie den Ausschnitt des
Hautschutzes an die Unterkante
Ihres Stomas an. Kleben Sie diesen
vorsichtig, beginnend von unten,
auf die Haut um Ihr Stoma herum
(Abb.6).

Pfilozte podlozku na spodni okraj
své stomie.

Nalepte jej opatrné zespodu nahoru
na pokozku kolem své stomie (obr.
6).

Anbringelse af 1-dels stomipose/-system

For at understgtte vedhaftningen af
hudbeskyttelsespladen, opvarmes
den til kropstemperatur.

Fjern derefter udskeeringshjeelpen
til hudbeskyttelsespladen (fig.5).
For at sikre vedhaeftningen, skal du
undga at bergre klebeoverfladerne.

Placer den udklippede hudbeskyt-
telsesplade, ved underkanten af din
stomi. Kleb den forsigtigt pa huden
rundt om din stomi (fig.6), ved at
starte nedefra.

TomoB£tnon Tou CUCTHHATOG OTOMIAG EVOG TELAXiOU

Ma tv unoaotnPELEN TNG MPOOKOA-
ANoNG TOU MPOOTATEUTLKOU TOU
Séppatog, Bepuaveté to o€ Beppo-
Kpaoia oWHUATOG.

2T ouvExela, adalpéate Tov 0dnyo
KOTUAC TOU TPOGTATEVUTIKOU TOU G€p-
patog (Eik.5). Ma tn Stacdaiion
NG MPOGkOAANoNG amodelyeTe va
QyyileTe TIC KOAANTIKES ETULGAVELEC,

TomoBeTAOTE TO KOUUEVO UEPOC TOU
TPOOTATEUTIKOU TOU S€PULATOC GTO
KATW GKPO TNG oTopiag oag. KoAAR-
OTE TO POOEKTIKA 0TO SEPUA YUpW
Qamo T oTopia 0ag, EEKWVWVTAG Ao
Katw (Etk. 6).

Colocacion del sistema de una pieza para estomas

Para ayudar a la adherencia de la
proteccion cutdnea, caliéntela a
temperatura corporal.

A continuacion, retire la ayuda de
corte de la proteccion cutanea
(Fig.5). Para garantizar la adheren-
cia, evite tocar la superficie adhe-
rente.

Sitle el recorte de la proteccion
cutdnea en el borde inferior de su
estoma. Adhiéralo cuidadosamente,
comenzando desde abajo, sobre la
piel alrededor de su estoma (Fig.6).

Yksiosaisen avannesidoksen kiinnittdaminen

Ldmmita ihonsuoja ruumiinlam-
poiseksi parantaaksesi ihonsuojan
pitoa.

Poista sitten ihonsuojan leikkaus-
apu (kuva 5). Valta tarrapintoihin
koskemista pidon s&ilyttamiseksi.

Aseta ihonsuojan leikattu reika
avanteesi alareunaan. Liimaa se
varovaisesti alhaalta aloittaen avan-
nettasi ymparoivalle iholle (kuva 6).

Pose du soin une piece de stomie

Réchauffez la protection cutanée a
la température corporelle afin de
favoriser son adhérence.

Retirez ensuite I'outil de coupe de la
protection cutanée (fig.5). Evitez de
toucher les surfaces adhésives afin
de préserver I'adhérence.

Placez I'ouverture de la collerette
de la protection cutanée sur le bord
inférieur de votre stomie. Collez-la
soigneusement, en commencant
par le bas, sur la peau autour de
votre stomie (fig.6).

Applicazione del sistema monopezzo di gestione della stomia

Per supportare l'aderenza della
placca dermoprotettiva, riscaldarla
a temperatura corporea.

Dopodiché rimuovere la tratteg-
giatura di guida della placca der-
moprotettiva (fig.5). Per garantire
|’aderenza, evitare il contatto con le
superfici adesive.

Applicare I'apertura della placca
dermoprotettiva sul lato inferiore
dello stoma. Incollarla con delica-
tezza sulla pelle attorno allo stoma,
iniziando dal basso (fig.6).

Then move your fingers over the
back of the adhesive surface and
press this carefully around your
stoma (Fig.7).

Fahren Sie abschlieBend mit Ihren
Fingern Uber die Riickseite der Haft-
flache und driicken Sie diese um Ihr
Stoma herum vorsichtig an (Abb.7).

Nakonec projedte prsty po zadni
strané podlozky a opatrné ji stisk-
néte kolem své stomie (obr.7).

Kgr til sidst med dine fingre over
bagsiden af kleebefladen, og tryk
den forsigtigt fast rundt om din
stomi (fig.7).

TéNog, METAKIVACTE Ta SAYTUNG oag
070 TioWw LEPOG TNG KOAANTLKAG ETTL-
GAVELAG KL TILETTE TNV TIPOTEKTIKA
yUpw amo t otopia oac. (Ewk. 7).

Para finalizar, pase sus dedos sobre
el reverso de la superficie adhe-
rente y presionela cuidadosamente
alrededor de su estoma para fijarla
(Fig.7).

Sivele lopuksi sormillasi tarrapinnan
takasivua, ja paina sita varovaisesti
ihoa kohti avanteesi ymparilta (kuva
7).

Pour finir, lissez le dos de la surface
adhésive avec vos doigts, et pres-
sez-la avec soin autour de votre
stomie (fig.7).

Infine, scorrere con le dita sul retro
della superficie adesiva, premendo
leggermente per fissarla intorno allo
stoma (fig. 7).

Emptying and cleaning the urostomy pouch

For safe and hygienic emptying, avoid
filling the pouch over 2/3.

Opening the soft drain valve: Bend
the outlet valve upwards and hold
it at the level of the stoma (Fig.
8a). Carefully pull the bung out of
the outlet valve. Press the outlet
together and guide it over a toilet.

Opening the turn valve: Guide the
drainable outlet of the urostomy
pouch over a toilet, remove the cap
and turn the turn valve clockwise
to max. 180° until you feel a slight
resistance (Fig. 8b).

The pouch contents empty (Fig. 8a
and 8h).

After you have emptied the contents
of the urostomy pouch, the opened
drainable outlet can be cleaned with
a disposable wipe (Fig. 9).

Then close the drainable outlet
again as already described (for the
turn valve: 180° anticlockwise).

Entleeren und Reinigen des Urostomiebeutels

Fir ein hygienisches und sicheres Ent-
leeren vermeiden Sie die Fiillung des
Beutels Gber 2/3.

Offnen des Soft-Ablassventils: Kni-
cken Sie das Ablassventil nach oben
und halten Sie es auf Héhe des Sto-
mas (Abb.8a). Ziehen Sie vorsichtig
den Stopsel aus dem Ablassventil.
Driicken Sie anschlieBend den
Ablass zusammen und fiihren die-
sen Uber einer Toilette wieder nach
unten.

Offnen des Drehhahnventils: Fihren
Sie den Ablass des Urostomiebeutels
Uber eine Toilette, entfernen Sie die
Verschlusskappe und drehen Sie das
Drehhahnventil im Uhrzeigersinn
bis max. 180° bis Sie einen leichten
Widerstand splren (Abb.8b).

Der Beutelinhalt entleert sich.
(Abb.8a/b)

Nach dem Entleeren des Urostomie-
beutels kann der geéffnete Ablass
mit einem Einmaltuch gereinigt
werden (Abb. 9).

AnschlieRend den Ablass wie bereits
beschrieben wieder verschlieRen
(beim Drehhahnventil: 180° gegen
den Uhrzeigersinn).

Vyprazdiiovani a ¢isténi urostomického sacku

Za Ucelem hygienického a bez-
pecného vyprazdiovani zamezte
tomu, aby se sacek naplnil z vice nez
2/3.

Otevreni mékkého vypoustéciho
ventilu: Vypoustéci ventil otocte
smérem nahoru a drzte jej ve vysi
stomie (obr. 8a). Z vypoustéciho
ventilu opatrné sejméte zatku. Nds-
ledné vypust stlacte a nad toaletou
ji opét ohnéte dolu.

Otevren{ otocného ventilu: Umistéte
vypust urostomického sacku nad
toaletu, odstrarite uzaviraci krytku a
otocte otocny ventil ve sméru hodi-
novych ruci¢ek o max. 180°, dokud
neucitite mirny odpor (obr. 8b).

Sécek se vyprazdni (obr. 8a a 8b).

Po vyprazdnéni urostomického
sacku mulzZete ocistit otevienou
vypust jednorazovym ubrouskem
(obr.9).

Nésledné vypust znovu uzavrete,
jak jiz bylo popsano (v pfipadé
oto¢ného ventilu: otocte o 180°
proti sméru hodinovych rucicek).

Tgmning og renggring af urostomiposen

For en hygiejnisk og sikker tgmning, sa
undga at fylde posen mere end 2/3.

Abning af soft-aflgbsventilen: Bgj
aflgbsventilen opad og hold den pa
hgjde med stomien (fig. 8a). Traek
forsigtigt proppen af aflgbsventilen.
Tryk efterfglgende aflgbet sammen
og fgr det nedad igen via et toilet.

Abning af drejeurinventilen: Tgm
urostomiposen ud over et toilet,
fiern haetten og drej drejeurinventi-
len med uret til maksimalt 180°, ind-
til du fgler en let modstand (fig. 8b).

Indholdet i posen tammes (fig. 8a
og 8b).

Efter tgmning af urostomiposen,
kan det abne aflgb renggres med
en blgd engangsklud (fig. 9).

Luk derefter aflgbet igen, som alle-
rede beskrevet (med drejeurinven-
tilen: 180° mod uret).

AdsLaopa Kot KBapLoAG TOU OAKOU OUPOCTOUING

Mo éva aodalég adelaopa ouudwva pe
TIG QMALTAOELG UYLEWNG QMODEVYETE Val
VeuileTe Tov 0aKo MEPLOGOTEPO QMO Ta
2/3.

Avolyua tng BaABibag anootpdyylong
Soft: Auyiote 1n PBalBida
ATOGTPAYYLONG TPOG T MAVW Kal
KpaTAGTE TNV 0T0 UYOC TNG oToMlag
(Etk. 8a). TpaBn&te MPOGEKTIKA TO MWHA
ano ) BaABida amootpdyylong. 2tn
OUVEXELQ, TILEGTE TNV AMOCTPAYYLON Kat
EMAVAPEPETE TNV TPOG TA KATW EMAVW
anod pio Aekavn tovaAétac,

Avolyua tngmeplotpedouevng fak-
Bidac: MeTadEpeTe TO GTOMULO EKKEVW-
0N TOU GAKOU 0UPOaTOpLaG Tavw and
N Aekavn TG ToUaAETag, adpatpeate To
TUWHA KaL TIEPLOTPEPTE TNV TEPLOTPE-
douevn BarBida de€lootpoda Ewe ey.
180°, uéypt va atobavBeite pia ehadpd
avtiotaon (Etk. 8b).

To MEPLEXOUEVOU TOU OAKOU EKKEVW-
vetal (Ewk. 8a kal 8b).

Metd To Adelacpa TOU GAKOU
oupooTopiag, To avoLXTo oTOLo
eKKEVWONG uropel va kabaplotel
Ue éva pavtnAakl piag xpnong
(Ewk.9).

YTn ouvéxela, KAeloTe kat mdAL To
OTOULO EKKEVWONG OMWE €XEL 6N
neptypadel (yla meplotpedduevn
BaABida: 180° aplotepdotpoda).

Vaciado y limpieza de la bolsa para urostomia

Para un vaciado higiénico y seguro, evite el
llenado de la bolsa a més de 2/3.

Apertura de la vélvula de drenaje
blanda: Doble la vélvula de drenaje
hacia arriba y manténgala a la altura del
estoma (Fig. 8a). Tire cuidadosamente
del tapdn para sacarlo de la valvula de
drenaje. A continuacidn, presione la
salida uniéndola y coléquela sobre un
inodoro apuntando hacia abajo.

Abrir la valvula giratoria: coloque
el drenaje de la bolsa para urostomia
sobre el inodoro, retire el tapon y gire
la vélvula giratoria en sentido horario
hasta un maximo de 180° hasta sentir
una ligera resistencia (Fig. 8b).

Vaciar el contenido de la bolsa (Fig.
8ay 8b).

Después de vaciar la bolsa para
urostomia, el drenaje abierto puede
limpiarse con una gasa desechable
(Fig. 9).

A continuacion, volver a cerrar el
drenaje segun lo ya descrito (en el
caso de la valvula giratoria: 180° en
sentido antihorario).

Urostomiapussin tyhjentdminen ja puhdistaminen

Jotta tyhjentaminen on hygieenista ja
turvallista, tyhjenna pussi, kun se on
2/3 taynna.

Soft-tyhjennysventtiilin avaaminen:
Kaanna tyhjennysventtiili ylospain
ja pida sita avanteen korkeudella
(kuva 8a). Veda tulppa varovaisesti
tyhjennysventtiilista. Paina sitten
tyhjennys-aukko yhteen ja kdanna se
vessanponton paalla taas alaspain.

Kierrettévan venttiilin avaaminen: Tyhjen-
na urostomiapussi WC-istuimen paalla.
Poista suojus ja kierra kierrettavaa vent-
tiilia my6tapaivaan enintaan 180°, kun-
nes tunnet kevyen vastuksen (kuvat 8b).

Pussin sisalto tyhjenee (kuvat 8a ja
8h).

Avattu tyhjennysaukko voidaan
puhdistaa urostomiapussin tyhjen-
tamisen jalkeen kertakayttoliinalla
(kuva9).

Sulje tyhjennysaukko lopuksi edelld
kuvatulla tavalla (kierrettava vent-
tiili: 180° vastapaivaan).

Vider et nettoyer la poche d’urostomie

Pour un vidage hygiénique et sdr, évitez
que la poche ne se remplisse au-dela
des 2/3.

Ouverture de la vanne de drain sou-
ple : pliez la vanne de drain vers le
haut et maintenez-la a hauteur de
la stomie (fig.8a). Retirez prudem-
ment le bouchon de la vanne de
drain. Pressez ensuite sur le drain
et videz-le dans les toilettes.

Ouverture de la vanne rotative : pla-
cez le drain de la poche d‘urostomie
au-dessus des toilettes puis retirez
le bouchon et tournez la vanne
rotative dans le sens des aiguilles
d‘une montre a 180° maximum, jus-
qu‘a ce que vous sentiez une légere
résistance (fig. 8b).

La poche se vide de son contenu (fig.
8a et 8b).

Apreés avoir vidé la poche d’urosto-
mie, le drain ouvert peut étre net-
toyé avec un chiffon a usage unique
(fig. 9).

Pour finir, refermez le drain comme
décrit précédemment (faites tour-
ner la vanne rotative de 180° dans
le sens inverse des aiguilles d‘une
montre).

Svuotamento e pulizia della sacca per urostomia

Ai fini di uno svuotamento igienico
e sicuro, evitare di riempire la sacca
oltre 2/3.

Apertura della valvola di scarico soft:
Piegare la valvola di scarico verso I'alto
e tenerla all'altezza dello stoma (fig. 8a).
Sfilare con cautela il tappo dalla valvola.
Comprimere quindi lo scarico e ricon-
durlo verso il basso. Effettuare questa
operazione su un WC. Il contenuto della
sacca Si svuota.

Apertura della valvola di torsione:
posizionare lo scarico della sacca
per urostomia sopra il WC, rimuo-
vere il tappo di chiusura e ruotare
la valvola di torsione in senso orario
fino a max. 180° fino ad avvertire
una leggera resistenza (fig. 8b).

Il contenuto della sacca si svuota
(figg. 8a e 8h).

Dopo aver svuotato la sacca per
urostomia, e possibile pulire lo scar-
ico aperto impiegando una salvietta
monouso (fig. 9).

Dopodiché, richiudere lo scarico
come gia descritto (per la valvola di
torsione: ruotare di 180° in senso
antiorario).

Removing the stoma system

To remove the urostomy pouch,
slowly release the skin protection
plate starting from above, beginning
at the stoma (Fig.10).

You can press the skin around the
stoma to remove the skin protection
plate more easily.

Entfernung
der Stomaversorgung

Zum Entfernen des Urostomie-
beutels, |6sen Sie langsam den
Hautschutz von oben beginnend
am Stoma (Abb. 10).

Fir ein leichteres Entfernen des
Hautschutzes kann die Haut, um das
Stoma angedriickt werden.

Odstranéni urostomického
sacku

Pro odstranéni urostomického
sacku pomalu sloupnéte podlozku
shora od stomie smérem dol(i (obr.
10).

Pro snazsi odstranéni sacku mlzete
na pokozku v okoli stomie mirné
zatlacit.

Fjernelse af stomipose/-
system

For at fierne urostomiposen, skal du
langsomt Igsne hudbeskyttelsespla-
den, ved at starte oven for stomien
(fig.10).

For lettere at fjerne hudbeskyttel-
sespladen, kan man trykke let pa
huden omkring stomien.

Adaipeon Tou cuoTHHATOG
otouiag

Ma va adalp€oeTe TOV 0AKO OUPO-
otopiag, xaAapwote apyd to
TPOCTATEUTIKO ToU S€pPaTog Eeki-
VWVTAG Ao TNV Kopudr TG oTopiag
(Ew. 10).

lla tnv eukoAOTEPN adaipean Tou
TIPOOTATEUTIKOU TOU SEPUATOC, TULE-
0Te To S€pa yUpw amd Tn oTopla.

Retirada del sistema para
estomas

Para retirar la bolsa para urostomia,
suelte lentamente la proteccion
cutanea desde arriba comenzando
en el estoma (Fig.10).

Para facilitar la retirada de la protec-
cién cutanea puede presionar la piel
alrededor del estoma.

Avannesidoksen
poistaminen

Poista urostomiapussi irrottamalla
ihonsuoja hitaasti avanteesta aloit-
taen ylhaalta (kuva 10).

Ilhonsuoja on helpompi irrottaa,
kun painat ihoa avanteen ymparilta
sisaanpadin.

Retrait du soin de stomie

Pour retirer la poche d’urostomie,
détachez lentement la protection
cutanée par le haut, en commen-
¢ant par la stomie (fig. 10).

Pour faciliter le retrait de la pro-
tection cutanée, la peau peut étre
pressée autour de la stomie.

Rimozione del sistema di
gestione della stomia

Per rimuovere la sacca per urosto-
mia, allentare lentamente la placca
dermoprotettiva dallo stoma par-
tendo dall’alto (fig.10).

Per rimuovere piu facilmente la
placca dermoprotettiva, premere
sulla pelle intorno allo stoma.

Using urostomy pouches with Microskin adhesive surface

A: Release the upper corners
(labelled 1) of the lateral paper film
and fold this over.

B: Now remove the labelled paper
film (labelled 2).

/\ Make sure you remove the cover
paper from the skin protection ring.

C: Grasp the film at the side strips
and hold the adhesive surface at a
slight angle to the body. Beginning
with the lower part, press the adhe-
sive surface carefully on the skin.

Verwendung von Urostomiebeuteln mit Microskin-Haftflache

A: Losen Sie die oberen Ecken
(mit 1 gekennzeichnet) des seitli-
chen Abdeckpapiers und knicken
Sie diese um.

B: Ziehen Sie nun das beschriftete
Abdeckpapier ab (mit 2 gekenn-
zeichnet).

A\ Achten Sie darauf, das Abdeck-
papier des Hautschutzringes zu
entfernen.

C: Fassen Sie die Seitenstreifen und
halten Sie die Haftflache leicht abge-
winkelt zum Kérper. Beginnend mit
dem unteren Teil, driicken Sie die
Haftflache sorgfaltig auf die Haut.

Pouziti urostomickych sacku s adhezni plochou Microskin

A: Uvolnéte horni rohy (oznaceno
jako 1) bocniho kryciho papiru
aohnéte je dokola.

B: Nyni stahnéte oznadeny kryci
papir (oznaceno jako 2).

A Ujistéte se, Ze jste z krouzku k
ochrané pokozky odstranili krycf
papir.

C: Uchopte bocni pasky a drite
lepici plochu v mirném udhlu
k télu. Pocinaje spodni ¢asti pfi-
tisknéte lepici plochu dikladné na
pokozku.

Anvendelse af urostomiposer med Microskin-klebeflade

A: Lgsn de gverste hjgrner (marke-
ret med 1) af afdeekningspapiret i
siden og buk det rundt.

B: Treek nu afdaekningspapiret med
teksten af (markeret med 2).

A\ Sorg for at fierne beskyttelses-
papiret fra hudbeskyttelsesringen.

Xprion cdkwv oupootopiag pe KOAANTIKA entpavela Microskin

A: XaAapwoTe TIC MAVW YWVieS
(onpelwvovrtal pe 1) Tou mAeupLkol
XAPTWVOU KAAUUUOTOG Kat SUTAWOTE
TG,

B: Ztn ouvéxela, adalpéate TO
XAPTWVO KAAUMUO HE T ypappata
(onuelwvetat pe 2).

/A BeBaiwwBeite otL €xete
adatpEoEL TO XAPTWVO KAAUHKA TOU
Saktuliou mpootaciag Séppatoc.

C: Tag fat i sidestriberne, og hold
klzebefladen med en lille vinkel ift.
kroppen. Start med den nederste
del og tryk omhyggeligt klzebefladen
pa huden.

I: Mo TE TLC MAEUPLKEC TALVIEG KL
KpATHOTE TNV KOAANTLKN eMLdAvela
umo ehadpd ywvia mpog 1o owua.
ZeKWVWVTOG amd TO KATW MEPOG,
TUEOTE TPOOEKTIKA TNV KOAANTLKN
empavela oto épua.

D: Then completely remove the
paper film from the side strips.

E: Finally, remove the paper film on
the reverse of the patch.

Note: Make sure that no creases
occur when attaching the adhesive
surfaces! It's not possible to remove
and stick on again.

D: Danach ziehen Sie das Abdeckpa-
pier von den Seitenstreifen ganz ab.

E: Abschliefend entfernen Sie das
Abdeckpapier auf der Rickseite
des Pflasters.

Hinweis: Achten Sie darauf, dass
beim Aufkleben der Haftflachen
keine Falten entstehen! Ein noch-
maliges Entfernen und Aufkleben
ist nicht moglich.

D: Poté Uplné stahnéte kryci papir z
boénich paska.

E: Nakonec odstrante kryci papir na
zadni strané néplasti.

Upozornéni: Ujistéte se, Ze pfi
lepeni lepici plochy nevznikaji
zdhyby! Opakované odstranéni
a nalepeni neni mozné.

D: Herefter traekker du afdaeknings-
papiret helt af sidestriberne.

E: Til slut fierner du afdaekningspapi-
ret pa bagsiden af plasteret.

Bemeerk: Sgrg for at undga, at der
opstar folder under paklebningen
af klebefladen! Det er ikke muligt
at gentage paklebningen efter en
aftagning.

A: Katomuy, tpapréte eviehwe to
XAPTWVO KAAULUQA a0 TLG TTAEUPL-
KEC TAWV(EC,

E: Téhog, adalpéote 1o XApTWO
KaAuppa oto miow WéPOG Tou emL-
Béuarog.

Inueiwon: BeBalwbeite nwg dev
oxnpatilovtal mTuxwoeLg OTav KoA-
Adte TIg KOANTIKES emudaveLeg! H
€k véou adaipean Kal eMKOANGN
Sev elvat edpktn.

Uso de las bolsas para urostomia con superficie adherente Microskin

A: Suelte la esquina superior (mar-
cada con un 1) del revestimiento
lateral de papel y ddblelo.

B: Retire a continuacion el revesti-
miento de papel con el texto (mar-
cado con un 2).

A Asegurese de retirar el revesti-
miento de papel del anillo de pro-
teccion cutanea.

C: Agarre las bandas laterales y
sujete la superficie adherente lige-
ramente inclinada hacia el cuerpo.
Comenzando con la parte inferior,
presione cuidadosamente la super-
ficie adherente sobre la piel.

Urostomiapussien kayttdo Microskin-tarran kanssa

A: lIrrota sivulla olevan suojapaperin
ylakulmat (merkitty numerolla 1) ja
taita ne.

B: Veda nyt merkitty suojapaperiirti
(merkitty numerolla 2).

A Varmista, ettd poistat ihonsuo-
jarenkaan suojapaperin.

C: Tartu kiinni sivuosioista ja pida
liimapintaa kevyesti kehoa kohti kal-
listettuna. Paina liimapinta alaosasta
aloittaen huolellisesti iholle.

D: A continuacion, retire completa-
mente el revestimiento de papel de
las bandas laterales.

E: Para finalizar, retire el revesti-
miento de papel del reverso del
parche.

Aviso: jPreste atencion a que no se
formen arrugas al pegar la superfi-
cie adherente! No es posible retirar
y volver a pegar.

D: Veda sitten sivuosioiden suojapa-
perit kokonaan irti.

E: Poista lopuksi suojapaperi tarran
takasivulta.

Ohje: Varmista, ettei liimapintoja
liimattaessa synny ryppyja! Liima-
pintaa ei voida irrottaa ja liimata
uudelleen.

Utilisation de poches d’urostomie avec surface adhésive Microskin

A : Détachez les coins supérieurs
(indiqués par le chiffre 1) des films
protecteurs des bandes latérales et
repliez-les vers I'extérieur.

B : Puis détachez le film de pro-
tection du milieu (indiqué par le
chiffre 2).

/A Prenez soin de bien retirer le film
protecteur de I'anneau de protec-
tion cutanée.

C : Tenez le sac sur les bandes
latérales Ia ol sont restés les films
protecteurs. Présentez la surface
adhésive avec le bas Iégérement
incliné vers le corps. En commen-
cant par la partie inférieure, pressez
soigneusement la surface adhésive
sur la peau.

D : Apres cela, retirez compléetement
le film protecteur des bandes laté-
rales.

E : Pour finir, retirez le film protec-
teur sur l'autre coté.

Remarque : Lors de la pose de la
surface adhésive, assurez-vous qu'il
n'y ait pas de plis | Vous ne pouvez
pas retirer et poser a nouveau la
surface adhésive.

Utilizzo di sacche per urostomia con superficie adesiva Microskin

A: staccare gli angoli superiori (con-
trassegnati con 1) della carta silico-
nata laterale e piegarli.

B: sfilare la carta siliconata dotata di
scritta (contrassegnata con 2).

A Prestare attenzione a rimuovere
la carta protettiva dell’anello der-
moprotettivo.

C: afferrare le strisce laterali e
tenere la superficie adesiva legger-
mente inclinata rispetto al corpo.
Premere con cura la superficie ade-
siva sulla pelle, cominciando dalla
parte inferiore.

D: sfilare interamente la carta silico-
nata dalle strisce laterali.

E: infine, rimuovere la carta silico-
nata sul retro del cerotto.

Nota: quando siincolla la superficie
adesiva sulla pelle, fare attenzione
ad evitare la formazione di pieghe!
Non & consentito rimuoverla e incol-
larla nuovamente.
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Warnings

¢ Urostomy pouches are intended for single use; using this dispos-
able product again can represent a potential risk for the user.

¢ Please only use the STOMOCUR® product indicated in these
instructions for its intended purpose (see ‘Intended purpose’).

¢ Urostomy pouches must not be disposed of in the toilet. Please
dispose of them in your household waste.

« |f you have any questions or problems during use, please contact
your specialist doctor or your stoma therapist.

« If a serious injury (incident) occurs in connection with the use of
this medical device, please contact your local distributor or the
manufacturer, as well as your competent local authority.

Storage conditions

¢ Please store this product horizontally in the packaging it is
intended for.
e Store cool, dry and away from light.

Warnhinweise

e Urostomiebeutel sind fir den Einmalgebrauch bestimmt, eine
weitere Anwendung dieses Einmalproduktes kann ein potentielles
Risiko fiir den Anwender darstellen.

« Bitte verwenden Sie das in dieser Gebrauchsanweisung angegebene
STOMOCUR®-Produkt fir den jeweils angegebenen Zweck (siehe
Zweckbestimmung).

e Urostomiebeutel dirfen nicht im WC entsorgt werden. Bitte
entsorgen Sie diese in den Hausm(ill.

* Bej Fragen oder Anwendungsproblemen wenden Sie sich an lhren
Facharzt oder lhre/n Stomatherapeutin/en.

* Bei schwerwiegenden Verletzungen (Vorkommnis) im Zusammen-
hang mit der Verwendung dieses Medizinproduktes wenden Sie sich
bitte an Ihren lokalen Handler oder den Hersteller, sowie an lhre
zustandige ortliche Behorde.

Lagerbedingungen

¢ Bitte bewahren Sie das Produkt horizontal im vorgesehenen
Umkarton auf.

e Kihl, trocken und lichtgeschitzt lagern.

Varovna upozornéni

o Urostomické sacky jsou urceny k jednorazovému pouZiti, dalsi pouziti
tohoto jednorazového vyrobku maze predstavovat potencidlni riziko
pro uzivatele.

e Uvedeny vyrobek STOMOCUR® pouZivejte prosim jenom
k ucelu, ktery se uvadi v tomto pokynu k pouzivani (viz Gcel pouziti).

e Je zakdzano vyhazovat urostomické sacky do WC. Vyhazujte je prosim
do komunalniho odpadu.

¢V pripadé dotazl nebo problém( s pouzitim se obratte na svého
odborného Iékare / svou odbornou Iékarku nebo svého stomického
terapeuta / svou stomickou terapeutku.

e \/ pfipadé zavaznych poranéni (uddlosti) v souvislosti s pouzivanim
tohoto zdravotnického produktu se prosim obratte na svého mistniho
prodejce nebo vyrobce a také na mistni pfislusny Urad.

Podminky pro skladovani

 \lyrobek byste méli skladovat v horizontalni poloze v uréené krabici.
o Skladujte v chladu, suchu a chrarite pred svétlem.

Advarsler

¢ Urostomiposer er beregnet til engangsbrug, hvis dette engangs-
produkt genbruges, kan der opsta en potentiel risiko for
brugeren.

¢ Dette STOMOCUR-produkt ma kun anvendes til det angivede
formal (se Anvendelsomrade).

¢ Urostomiposer ma ikke skylles ud i toilettet. De skal bortskaffes
sammen med det almindelige husholdningsaffald.

¢ \Ved spgrgsmal eller problemer i forbindelse med brugen, bedes
du kontakte din laege eller din stomispecialist.

» \ed alvorlige kvaestelser (handelser) i forbindelse med brugen
af dette medicinske produkt, sa kontakt venligst din lokale
forhandler eller producenten, samt den ansvarlige myndighed,
der hvor du bor.

Opbevaringsbetingelser

¢ Opbevar produktet vandret i den dertil beregnede ydre karton.
* Opbevares kgligt, tgrt og beskyttet mod lys.

MNposldonolloeLg

¢ OL odkol oupooTopiag mpoopilovtat yla pia xprion, n mepaLTEépw
XPHoN autol Tou TPoidvTog piag xpnong evoéxetat va ivat emikiv-
Suvn yLa to xpRoTn.

¢ XpNGOLUOTIOLE(TE TO avaypadOUEVO OTLC MapoUaeg odnyleg xprong
npoiov STOMOCUR® yia tov ekdotote kaBoplopévo okomo (BAEme
MpoPAemouevn xpron).

¢ OLodKoL oupoaTopiag Sev pEmeL va amoppimtovtal oTn Aekdvn Tng
TOUQAETAC. ATOPPIMTETE TOUC 0TA OLKLAKA amoppippaTta.

® EQv éxete omoleadnmote pWTNCELS | poPARpaTa edapuoyng,
ETUKOLWVWVIOTE |LE TOV ELSLKEUPEVO LATPO 0ag 1y Tov Bepameutn TN
otopiag oag.

® Y€ MEPIMTWON COPBAPWY TPAUUATIOUWY (CUKPAV) OE GXEON UE TN
XPNON QUTOU TOU LATPOTEYVOAOYLKOU TTPOIOVTOC, ETULKOWWVIOTE UE
TOV TOTIKO 0QG QVTLTPOOWTIO I TOV KATAOKELAGTH, KABWE KA LE TLG
QAPUOSLES TOTUKES APYEG.

ZuvOnKeg anoOnkevong

* AnoBnkeveTe To TPOoildv o€ opllovTtia BEon vTog TNG GUOKELVAGLAG
TIOU Tl PEXETAL.

¢ No amoBnkeletal o€ Lépog 6pooePod, ENpo KaL TPOCTATEVLEVO ATLO
10 HWG.

Advertencia

e Las bolsas para urostomia estén disefiadas para un solo uso. La reuti-
lizacion de este producto desechable puede suponer un riesgo poten-
cial para el usuario.

« Por favor, utilice el producto STOMOCUR® indicado en estas instruc-
ciones de uso Unicamente para la finalidad indicada (véase Uso previsto).

¢ Las bolsas para urostomia no deben tirarse al inodoro. Por favor,
eliminelas con la basura doméstica.

¢ En caso de preguntas o problemas durante el uso, pongase en
contacto con su especialista o estomaterapeuta.

* Encaso de que se produzcan lesiones graves (incidentes) relacionadas
con el uso de este dispositivo médico, péngase en contacto con su
distribuidor local o con el fabricante, asi como con su autoridad local
competente.

Condiciones de almacenamiento

* Por favor, conserve el producto en posicion horizontal en el envase
de carton previsto para ello.
¢ Almacenar en un lugar fresco, seco y protegido de la luz.

Varoitukset

¢ Urostomiapussit on tarkoitettu kertakayttoisiksi, ja niilden muun-
lainen kayttd voi mahdollisesti vaarantaa kayttajan.

* Kayta tdssa ohjeessa ilmoitettua STOMOCUR®-tuotetta kulloi-
seenkin ilmoitettuun tarkoitukseen (katso kayttotarkoitus).

¢ Urostomiapusseja ei saa havittaa vessanponttoon. Havitdthan ne
sekajatteen mukana.

e Kaanny kysymyksissa ja kayttdongelmissa erikoislaakarisi tai
avannehoitajasi puoleen.

e Jos taman laakinnallisen laitteen kadytdssa esiintyy vakavia
vammoja (vaaratilanne), ota yhteyttd paikalliseen jalleenmyyjaasi
tai valmistajaan seka paikalliseen viranomaiseen.

Varastointiedellytykset

 Sdilyta tuotetta vaakasuorassa sen sdilytyslaatikossa.
o Sdilyta viiledssd, kuivassa ja valolta suojattuna.

Mise en garde

¢ Ce produit est prévu pour un usage unique, une utilisation ulté-
rieure de cette poche d’urostomie a usage unique peut présenter
un risque potentiel pour I'utilisateur.

¢ Veuillez utiliser le produit STOMOCUR® décrit dans la notice
d’utilisation aux fins indiquées uniquement (voir usage prévu).

¢ Les poches d’urostomie ne doivent pas étre jetées dans les
toilettes. Veuillez les jeter dans les ordures ménageres.

¢ Si vous avez des questions ou des problemes d’application,
veuillez contacter votre médecin spécialisé ou votre stomathé-
rapeute.

* En cas de blessure grave en relation avec I'utilisation de ce dispo-
sitif médical, contactez votre distributeur local (ou le fabricant)
et les autorités locales concernées.

Conditions de stockage
e Stockez le produit horizontalement dans le carton prévu a cet

effet.
 Stockez dans un endroit frais et sec et a I'abri de la lumiere.

Avvertenze

e Le sacche per urostomia sono monouso. Un riutilizzo di questo
prodotto monouso puo rappresentare un potenziale rischio per
|'utilizzatore.

o Utilizzare il prodotto STOMOCURE® indicato nelle presenti istru-
zioni esclusivamente per lo scopo indicato (vedere Destinazione
d’uso).

¢ Le sacche per urostomia non possono essere smaltite nel WC.
Smaltirle nei rifiuti domestici.

¢ In caso di domande o problemi in merito all’utilizzo, rivolgersi al
proprio medico specialista o al proprio stomaterapista.

* In caso di lesioni gravi (incidenti) legate all’'uso di questo dispo-
sitivo medico, si prega di contattare il distributore locale o il
produttore, nonché 'autorita competente locale.

Condizioni di conservazione

¢ Conservare il prodotto in posizione orizzontale nell’apposito
cartone.
* Conservare in un luogo fresco, asciutto e al riparo dalla luce.
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beachten, (CS) Dbejte na navod k pouZiti, (DA) Fglg
brugsanvisningen, (EL) AlaBdote Tic 0dnyieg xprong,

(ES) Tener en cuenta el manual de instrucciones, (FI) Noudata
kayttoohjetta. (FR) Respecter le mode d’emploi, (IT) Osservare
le istruzioni per 'uso, (NL) Neem de gebruiksaanwijzing in
acht, (NO) Ta hensyn til bruksanvisningen, (PL) Przestrzegac
instrukcji obstugi, (PT) Siga as instrugdes de utilizagdo,

(RO) Respectati instructiunile de utilizare, (RU) cobntopaiite
MHCTPYKLMM No aKenayaTauwu, (SE) Beakta bruksanvisningen,
(UK) gotpumyittecs iHCTPYKL,i i3 BUKOPUCTAHHS,

(ZH) ST BB FE AT , (AR) phsial s slels

(EN) Medical device, (DE) Medizinprodukt, (CS) Zdravotnicky
vyrobek, (DA) Medicinsk udstyr, (EL) latpotexvoloykd mpoidv,
(ES) Producto médico, (FI) Lagkinnallinen laite, (FR) Dispositif
médical, (IT) Dispositivo medico, (NL) Medisch hulpmiddel,
(NO) Medisinsk utstyr, (PL) Produkt medyczny, (PT) Dispositivo
médico, (RO) Produs de uz medical, (RU) 3genve
MeaMUMHCKOro HazHaveHus, (SE) Medicinprodukt,

(UK) meanynuit npoaykT, (ZH) BE 72, (AR) b goie

(EN) Swiss representative/Representative for Switzerland,
(DE) Schweizer Reprasentant, (CZ) Svycarsky reprezentant,
(DA) Repraesentant i Schweiz, (EL) EABeTOC avtutpdownog,
(ES) Representante suizo, (FlI) Sveitsin edustaja, (FR)
Représentant suisse, (IT) Rappresentante svizzero, (NL)
Zwitserse vertegenwoordiger, (NO) Sveitsisk representant, (PL)
Przedstawiciel w Szwajcarii, (PT) Representante comercial na
Suica, (RO) Reprezentant pentru Elvetia, (RU) LLiBeituapckuit
npeacTasuTens, (SE) Schweizisk representant, (UK)
MpeactasHuk y LWseiuapii, (ZH) i/, (AR) Lssw Jion

EN) Number, (DE) Anzahl, (CS) Pocet, (DA) Antal,

EL) Moootnta, (ES) Cantidad, (F1) Maara, (FR) Nombre,

IT) Quantita, (NL) Aantal, (NO) Antall, (PL) llo$¢,

PT) Quantidade, (RO) Numar, (RU) konnyectso, (SE) Antal,
UK) Kinbkictb, (ZH) 212, (AR) 34!

EN) Unique Device-ID, (DE) Eindeutige Produkt-ID,

CS) Unikatni ID zafizeni, (DA) Unikt enheds-ID, (EL) povadikn
TauUToTNTA cUCKEUN, (ES) ID de dispositivo Unico,

Fl) Yksiléllinen laite-ID, (FR) ID unique du dispositif,

IT) ID dispositivo unico, (NL) Unieke apparaat-ID,

NO) Unik enhets-ID, (PL) Jednoznaczna urzadzenie-ID,

PT) ID do dispositivo tnico, (RO) ID unic al dispozitivului,
RU) yHuKanbHbIN ID ycTpoicTsa, (SE) Unikt enhets-ID,

UK) yHikanbHuit ineHTUIKaTOp NpUcTpoto,

ZH) BE—H91% % D, (AR) gisall u>gall fsyaill o8I

EN) Importeur, (DE) Importeur, (CS) Importér, (DA) Importgr,
EL) Ewoaywyéac, (ES) Importador, (FI) Tuoja, (FR) Importeur,
IT) Importatore, (NL) Importeur, (NO) Importgren, (PL)
Importer, (PT) Importador, (RO) Importator, (RU) UmnopTep,
SE) Importor, (UK) Imnoptepa, (ZH) 3t 0 7, (AR) 3) gl

EN) Contains biological material of animal origin,

DE) Enthalt biologisches Material tierischen Ursprungs,

CS) Obsahuje biologicky material Zivo¢isného plvodu, (DA)
Indeholder biologisk materiale af animalsk oprindelse, (EL)
MepLéxet BLoroyikd LALKO Twikng mpoéleuanc, (ES) Contiene
material bioldgico de origen animal, (Fl) Sisaltda eldinperaista
biologista materiaalia, (FR) Contient du matériel biologique
d‘origine animale, (IT) Contiene materiale biologico di
origine animale, (NL) Bevat biologisch materiaal van dierlijke
oorsprong , (NO) Inneholder biologisk materiale av animalsk
opprinnelse, (PL) Zawiera materiat biologiczny pochodzenia
zwierzecego, (PT) Contém material bioldgico de origem
animal, (RO) Contine material biologic de origine animala,
(RU) Coziepk1T BUONOTMYECKMIA MaTePUan KUBOTHOTO
npovcxoxaenus, (SE) Innehaller biologiskt material av
animaliskt ursprung, (UK) MictuTb 6ionoriyHuit matepian

TBapUHHOrO Noxoaers, (ZH) BB ENTRMEE MR,

(AR) (s> Jool (0 & gJs0 Slga (e Som
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One-piece urostomy system

STOMOCUR’

(i Gebruiksaanwijzing

Cce

NL

Lees de gebruiksaanwijzing zorgvuldig, omdat deze belangrijke
informatie over het gebruik van uw STOMOCUR®-producten
bevat.

Eendelig urostomiesysteem

Beoogd gebruik: Urostomiezakken zijn bedoeld voor mensen met een
kunstmatige uitgang van de blaas. Urostomiezakken dienen om urine op
te vangen en zijn bedoeld voor eenmalig gebruik. Ze beschikken over
een afsluitbare aflaatplug, waarmee de opgevangen urine kan worden
afgevoerd.

(13 Bruksanvisning NO

Les bruksanvisningen grundig. Den inneholder viktig informasjon om
bruken av STOMOCUR’-produktene.

Urostomipose i én del

Hva den brukes til: Urostomiposer er beregnet til mennesker med
kunstig baereutgang. Urostomiposer samler opp urin og er beregnet til
engangsbruk. De har en lasbar utlgpsventil som den oppsamlede urinen
kan tgmmes gjennom.

[1d Instrukcja obstugi PL

Prosze uwaznie przeczytac instrukcje obstugi, poniewaz zawiera
ona wazne informacje dotyczace postepowania z produktami
STOMOCUR".

Jednoczesciowy system do pielegnaciji
urostomii

Cel zastosowania: Worki urostomijne sg przeznaczone dla ludzi ze
sztucznym ujsciem pecherza moczowego. Worki urostomijne stuzg do
przechwytywania moczu i sg przeznaczone do jednorazowego uzytku.
S3 one wyposazone w zamykany zawor spustowy, przez ktéry mozna
wylac zebrany mocz.

[l Instrugdes de utilizagdo PT

Leia atentamente as instrugdes de utilizagdo. Estas contém informa-
¢bes importantes sobre a utilizagdo dos seus produtos STOMOCUR".

Dispositivo de urostomia de pec¢a tnica

Finalidade: Os sacos de urostomia foram concebidos para pessoas com
uma abertura artificial para saida da bexiga. Os sacos de urostomia sdo
usados para a recolha de urina, e destinam-se a uma Unica utilizagdo.
Integram uma torneira de drenagem que permite o esvaziamento da
urina recolhida.

(i Instructiuni de utilizare RO

Va rugam sa cititi cu atentie instructiunile de utilizare, deoarece
acestea contin informatii importante despre utilizarea produselor
STOMOCUR".

Sistem stomic pentru urostomie dintr-un
singur component

Utilizarea prevazuta: Sacii pentru urostomie sunt conceputi pentru
persoanele cu vezica urinard artificiald. Sacii pentru urostomie sunt
utilizati pentru colectarea urinei si sunt de unica folosintd. Acestia
dispun de o supapa de evacuare care se poate inchide, prin care se
poate goli urina colectata.

Cld MHcTpyKuma no akcnayataymm RU

Mpocnm Bac BHUMATENbHO NPOYECTb MHCTPYKLMIO NO 3KCNAYaTaLum,
NOCKONbKY OHA COAEPKMUT BaXKHYI0 UHPOpmauumio 06 ucnonb3o-
BaHuMM Bawwmx usgennit STOMOCUR'.

OAHOKOMMNOHEHTHbI KOMNAEKT
ANA ypocTomum

HasHaueHue. ypOCTOMHb\e MeLKN pa3pa60TaHb| ana 60/1bHbIX C NCKYyC-
CTBEHHbIM MOYETOYHMKOM. YPOCTOMHbIE MELLKM CAYXaT ANA npuema
MO4YM U pacCYNTaHbl Ha OA4HOPA30BOE UCMOb30BAHMKE. OHM OCHalLeHbl
3anMpaemMbiM APEeHaXHbIM KNanaHoM, Yepes KOTOprVI MOXHO Bbl/IMBATb
BbIBEAEHHYO N3 OpraHn3ma mouy.

[1i Bruksanvisning SE

Lés bruksanvisningen noga eftersom den innehaller viktig informa-
tion om dina STOMOCUR"-produkters anvindning.

Endels urostomibandage

Andamal: Urostomipasar ar koncipierade fér manniskor med en konst-
gjord 6ppning i buken for témning av urin. Urostomipasar anvands for
uppsamling av urin och ar avsedda for engangsbruk. De ar utrustade
med en tappningsventil genom vilken den uppsamlade urinen kan
témmas.

(i IHcTpyKLiA 3 3acTOCYBaHHA UK

YBaXKHO NpouMTaiiTe IHCTPYKLLiI0 3 BUKOPUCTAHHA, OCKiNIbKM BOHA
MIiCTUTb BaXX/IMBY iHpOpPMaLilo L0A0 BUKOPUCTAHHA NPOAYKL T
STOMOCUR".

OAHOKOMNOHEHTHUA KOMNAEKT
ANA ypocTomii

Mpu3HaveHHA. MilWKK Ana ypocTomii npusHayeHo ANa Noaen 3i
WTYYHWUM BigBeAeHHAM cedi. MilKu 4na ypoCTOMIi BUKOPUCTOBYIOTHCA
ANA NPUIAMaHHA cedi Ta NpuU3HaYeHi A9 04HOPA30BOr0 BUKOPUCTAHHA.
BOHM MatoTb 31MBHUI KNanaH, LLO 3aKPUBAETLCA, 3@ AOMOMOTO AKOrO
MOKHa 31TW HAaKOMWYEHY CeYy.
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Voorbereiding

Was uw handen zorgvuldig telkens voor en na het aanbrengen.

Bij een te grote opening in het systeem wordt de huid niet voldoende
bedekt. Er kan langdurig contact ontstaan met ontlasting uit de stoma
met huidirritaties en ontstekingen tot gevolg. Ga daarom voor het aan-
brengen na welke diameter uw stoma heeft (afb. 0).

Onze producten zijn ook verkrijgbaar met voorgestanste gatformaten.

Tip: Om extra hechtvlak te verkrijgen, gebruikt u bevestigingsstrips
van STOMOCUR®.
Om oneffenheden te egaliseren en huidproblemen te voorkomen,

kunt u beschermende huidpasta of huidbeschermingsringen van
STOMOCUR® gebruiken.

Forberedelser

Vask hendene grundig fgr og etter hver bruk.

Dersom hullet pa posen er for stort, er ikke huden tilstrekkelig tildekket.
Dette kan fgre til lengre kontakt med avfgring fra stomien, noe som
igjen kan fgre til hudirritasjoner og betennelser. Du ma derfor kontrol-
lere diameteren til stomien fgr bruk (Fig. 0).

Vare produkter er ogsa tilgjengelige med ferdigstansede hull.
Tips: For a oppna ekstra limflate, bruker du STOMOCUR® tape.

For a utligne ujevnheter og unnga hudproblemer kan du bruke
STOMOCUR® hudbeskyttelsessalve eller hudbeskyttelsesringer.

Przygotowanie

Przed i po kazdym uzyciu nalezy starannie umy¢ dtonie.

W przypadku wyciecia zbyt duzego otworu skéra nie jest wystarczajaco
zakryta. Moze dojs¢ do dtuzszego kontaktu z wydzielinami ze stomii,
a w wyniku tego do podraznien i zapalen skory. Dlatego przed uzyciem
sprawdz srednice swojej stomii (rys. 0).

Nasze produkty sa tez dostepne ze wstepnie wyttoczonymi otworami.

Wskazéwka: Aby zapewni¢ dodatkowa powierzchnie przylegania, uzyj
paskéw mocujacych STOMOCUR®.

Aby wyréwnac nieréwnosci i zapobiec podraznieniu skdry, mozesz uzy¢
pasty ochronnej do skory STOMOCUR® [ub pierscieni zabezpiecza-
jacych skére.

Preparagao

Lave as maos cuidadosamente antes e depois de cada aplicagdo.

Se a abertura do orificio for muito grande, a pele nao ficara suficien-
temente coberta. Daqui poderad resultar um contacto prolongado com
excrecdes estomais causando irritagdo cutanea e inflamag&o. Por essa
razdo, antes de colocar o saco, mega o diametro do seu estoma (fig. 0).

Os nossos produtos também estdo disponiveis com tamanhos de ori-
ficios pré-perfurados.

Dica: Para obter uma superficie aderente adicional, utilize tiras de
fixagdo STOMOCUR®.

Para compensar irregularidades e evitar problemas de pele, pode
usar pasta de protegdo cutanea ou aros de protecdo cutanea
STOMOCUR®.

Pregatire

Tnainte si dupa fiecare utilizare, spalati-vd temeinic mainile.

Tn cazul unui orificiu prea mare al sacului, pielea nu este acoperita sufi-
cient. Se poate ajunge la contact prelungit cu excretiile din stoma si
astfel pot sa apard iritatii sau inflamatii ale pielii. De aceea, inainte de
utilizare, determinati diametrul stomei dvs (Fig. 0).

Produsele noastre sunt disponibile si cu dimensiuni predecupate ale
orificiului.

Sfat: Pentru a obtine o suprafatd aderenta suplimentard, utilizati ben-
zile de fixare STOMOCUR®.

Pentru a uniformiza denivelarile si pentru a preveni problemele la nive-
lul pielii, puteti utiliza pasta pentru protectia pielii STOMOCUR® sau
inelele pentru protectia pielii.

MoaroToBka

[lo M nocne KaXKAoro NPUMEHeHMsA TWwaTeNbHo moiite PYKH.

Ecnv oTBEpCTME MELLIKa CANLWKOM 60/bLIOE, KOHTAKTHAA NOBEPXHOCTb
HE NOKPOET KOKY NONHOCTbIO. [LNNTENbHbIA KOHTAKT CO CTOMANbHbIMM
BblAENEHUAMM MOXKET BbI3BaTb Pa3pakeHne v BOCMaNEHUE KOKM.
Mo3Tomy nepes UCNoAb30BaHMEM Bbl A0/XKHbI TOYHO YCTAHOBUTD
anameTtp ctomsl (puc. 0).

Haww n3genuna Takxe LOCTYNHbI C NPeABapUTE/IbHO Bbipe3aHHbIMU
0TBEPCTMAMMNU.

Coser. 1A 6onee HafeKHOMO NpUNEraHna aare3nsHoM NoBEPXHOCTH
BOCMO/b3YiTECh GUKCUpPYIOWMUMM nosockamu STOMOCUR®.

[lnA KOMNEeHcaLMmn HePOBHOCTEN 1 NPOGUNAKTUKM NPOBEM C KOXel
MOKHO WUCMO0/b30BaTh 3aLuUTHYI0 nacty STOMOCUR® 1111 3aWwuTHble
KONbLA ANA KOXMK.

Forberedelse

Tvatta dina hander noga fore och efter varje anvandning.

Om hjalpmedlets haloppning ar for stor tacks inte huden i tillrécklig
omfattning. Langre kontakt med stomiutsondringar kan forekomma
och darmed foreligger risk for hudirritationer och inflammationer.
Bestam darfor diametern pa din stomi fore anvandningen (illustration 0).

Vara produkter finns dven med forstansade halstorlekar.

Tips: For att fa ytterligare vidhdftande ytor ska du anvanda
STOMOCUR® fixeringsremsor.

For att kompensera ojamnheter och undvika hudproblem kan du
anvanda STOMOCUR® barridrkram eller hudskyddsringar.

niarotoska

PeTenbHO MUITTE PyKU Nepes KOXKHUM BUKOPUCTAHHAM i nicns
HbOrO.

AKLWO OTBIP KOMNAEKTY, WO NPUKPINAOETHCA A0 LWKIPKW, € 3aHAATO
BE/IMKMM, BiH HE MOKPMBAE LWKiPY NOBHICTIO. TPUBAAWIA KOHTAKT 3i
CTOMaNbHUMM BUAINEHHAMMU MOXKE CNPUYUHUTU NOAPA3HEHHA WKIpK
Ta 3ananeHHA. Tomy nepej BUKOPUCTaHHAM BU3HaYTE AiameTp CTOMK
(man. 0).

Hawi npoAyKTV TaKOX AOCTYNHI 3 FOTOBMMM BUPi3aHVMM OTBOPaMK.

Mopaga. B AKOCTi 404aTKOBOT NOBEPXHI A4 NPUKNIOBAHHA MOXHA
BMKOPUCTOBYBATM KPiNUAbHI cMyKu STOMOCUR®.

LLlo6 BMPiBHATM HEPIBHOCTI Ta YHUKHYTU NPOBAEM 3i WKIPOO, MOXKHA
BMKOPWCTOBYBATW NAcTU ANA 3axucTy wKipu STOMOCUR® a6o
3aXMCHI KifbLA ANA WKipn.
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Knip de opening van de huidbe-
scherming uit overeenkomstig de
grootte van uw stoma met behulp
van een schaar (afb.1).

Let daarbij op de aangegeven maxi-
male uitsnijbaarheid van de huidbe-
schermingsplaat.

A Verwijder de folie niet voordat
de opening op maat is geknipt.

Bruk en saks og klipp opp apningen
til hovedbeskyttelsen i samme stgr-
relse som din stomi (Fig. 1).

Ta hensyn til den markerte grensen
for hvor mye du maksimalt kan
klippe ut av hudbeskyttelsesplaten.

A Ikke fiern utklippsfolien fgr du
klipper den til.

Za pomocg nozyczek wytnij otwor
przylepca odpowiednio do wielkosci
stomii (rys. 1).

Zwracaj przy tym uwage na ozna-
czenie maksymalnego wyciecia na
ptytce stomijnej.

A Przed wycinaniem nie usuwaé
folii zabezpieczajcej.

Com a ajuda de uma tesoura,
recorte a abertura do protetor
cutdneo a medida do tamanho do
seu estoma (fig.1).

Preste atencdo ao corte maximo
permitido, identificado na placa do
protetor cutaneo.

/\ N3o destacar a pelicula prote-
tora antes de efetuar o corte.

Taiati cu foarfeca orificiul protecto-
rului cutanat in functie de dimensi-
unea stomei dvs. (Fig.1).

Respectati posibilitatea maxima de
decupare marcata a placii de pro-
tectie a pielii.

A\ Nu indepirtati folia de tiiere
nainte de decupare.

MpY NOMOLLYM HOMKHMULL BbIPEKBTE B
3aLWMTHOM NAacTUHE OTBEPCTUE B
COOTBETCTBMM C Pa3MepPOM CTOMbI
(puc.1).

Mpu 3Tom obpalaiiTe BHUMaHKe
Ha MaKcMManbHyto 0603HaueHHYo
06/1aCTb BbIpe3a B 3alWMTHOM nna-
CTUHe.

A\ He ynansitte nneHky go sbipe-
3aHuA.

Skar till hudskyddsplattans 6pp-
ning med hjélp av en sax sa att den
motsvarar storleken pa din stomi
(illustration 1).

Beakta darvid markeringen som
visar det omrade pa hudskyddsplat-
tan som maximalt kan klippas upp.

A\ Tainte bort folien for urklippning
fore tillskarning.

HoxuuAamu BUpixTe OTBIp y Naac-
TUHI ANA 3aXMCTY WKIpW BIANOBIAHO
110 po3mipy cTomu (man. 1).
3BepHiTb yBary Ha MakCMManbHy
npuAaTHy AnsA BMUpi3aHHA obaacTb
Ha NAAaCTUHI ANA 3aXMCTY WKipW.

A He 3HimaliTe nnisky Ana BUpi-
3aHHA nepes po3pisaHHAM.
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Sluit de soft-aflaatplug van de
urostomiezak alvorens deze aan te
brengen (afb.2a).

Het draaibare ventiel is vanuit
de fabriek gesloten (afb. 2b). Om
onaangename situaties te voorko-
men, sluit u het ventiel af met de
sluitdop.

Lukk soft-utlgpsventil til urosto-
miposen fgr du setter den pa
(Fig.2a).

Ventilvrideren er lukket ved leve-
ring (fig. 2b). For & unngd ubeha-
geligheter, lukker du ventilen med
lasehetten.

Przed zatozeniem worka urosto-
mijnego zamknij zawor ujscia soft
spustowy (rys.2a).

Zawor obrotowy jest zamkniety
fabrycznie (rys. 2b). Aby zapo-
biec nieprzyjemno$ciom, nalezy
zamknac zawor zakretka.

Antes da aplicacdo, feche a torneira
de drenagem soft do saco de uros-
tomia (fig. 2a).

Atorneira de drenagem é fornecida
fechada de fébrica (fig. 2b). Para
evitar inconvenientes, mantenha-a
sempre fechada com o tampdo da
valvula.

inchideti supapa de evacuare soft a
sacului pentru urostomie inainte de
aplicare. (Fig.2a).

Supapa rotativa este inchisd din
fabricatie (Fig. 2b). Pentru a evita
neplacerile, va rugam sd acoperiti
supapa cu capacul.

Mepea NpuKpenaeHnem 3akpoire
LpeHaxHblit knanaH Soft ypoctom-
HOro MeLLKa (puc. 2a).

MoBOPOTHbLIN MOYEBON KaanmaH
NOCTaBAAETCA B 3aKPbITOM COCTO-
AHUM (puc. 2b). Bo m3bexaHue
Heys0bCTB 3aKpOIMTe KNanaH Kon-
nayKom.

Stang urostomipasens soft-tapp-
ningsventil innan du sétter fast den
(illustration 2a).

Vridventilen fér urinpasar har pa
fabriken stallts in pa stdngt lage
(illustration 2b). For att undvika
oldgenheter, forslut ventilen med
tatningslocket.

MNepea NpuKpiNAeHHAM 3aKpuitTe
3/IMBHUI KNanaH milka Ana ypo-
cTomii (man.2a).

Ha 3aBoai BupobHMKa obepToBUit
KnanaH 4na cedi byno 3akputo (Man.
2b). LLo6 yHMKHYTH HE3PYYHOCTEN,
3aKpuBaliTe KNanaH KOBMNaYKOM.
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Tip: Voor urostomiezakken kan als
extra uitbreiding een uroadapter
worden aangesloten. Deze vormt
indien nodig een verbinding tus-
sen de urostomiezak en een uri-
neopvangzak (afb. 3). De correcte
aansluiting is te horen aan een
“klik”-geluid.

/\ Na aansluiting van de opvangzak
voor urine opent u het draaibare
ventiel (180° met de klok mee),
zodat de doorstroming verzekerd is.

Tips: For urostomiposer kan en
uroadapter kobles til som en ekstra
utvidelse. Denne representerer ved
behov forbindelsen mellom urosto-
miposen og en urinoppsamlings-
pose (Fig.3). Riktig tilkobling kan
hgres med en «klikkelyd».

A Etter at urinoppsamlingsposen
er koblet til, dpner du ventilvrideren
(180° med klokken), for a sikre gjen-
nomstrgmningen.

Wskazéwka: Do worka urostomij-
nego mozna podtgczy¢ uroadap-
ter jako dodatkowe wyposazenie.
W razie potrzeby stanowi on pota-
czenie pomiedzy workiem urosto-
mijnym a workiem na mocz (rys.3).
Przy prawidtowym potaczeniu sty-
szalny jest dzwiek ,klikniecia”.

A\ Po podiaczeniu worka na mocz
otworzy¢ zawdr obrotowy (180°
w kierunku zgodnym z ruchem
wskazowek zegara), aby zapewnié¢
przeptyw.

Dica: O saco de urostomia pode
ainda ser complementado com um
adaptador. Este pode ser usado,
quando necessario, para fazer a liga-
¢do entre o saco de urostomia e um
saco coletor de urina (fig.3). Quando
ouvir um som de clique, significa
que a ligacdo foi feita corretamente.

A Depois de encaixar o saco
coletor de urina, abra a torneira
de drenagem (180° no sentido dos
ponteiros do reldgio), para assegu-
rar um fluxo sem interrupgdes.

Sfat: Pentru sacul urostomic se
poate conecta ca extensie supli-
mentard un adaptor urostomic.
Daca este necesar, acesta face
conexiunea intre sacul urostomic
si un sac pentru colectarea urinei
(Fig.3). Conectarea corecta este
nsotita de un ,clic” audibil.

A Dupa conectarea pungii pentru
colectarea urinei, deschideti supapa
rotativd (180° in sens orar), astfel
ncat sa se asigure debitul.

CoseT. K ypoCTOMHOMY MeLIKy
MOXHO AOMONHUTENBHO MOAKAIO-
unTh ypoapantep. Mpu Heobxo-
OMMOCTU OH MOMKET COeAMHUTD
YPOCTOMHbII MELIOK C MELIKOM
ansa cbopa mouu (puc.3). Ecam noa-
K/Il0YEHMe BbINONHEHO NPaBU/IbHO,
Bbl YCAbILUMTE LENHOK.

A\ YctaHosue melwok ana c6opa
MOYM, OTKPOMTE MNOBOPOTHbIM
MOYeBOW KnanaH (Ha 180° no yaco-
BOM CTpesike), 4Tobbl obecneynTb
NPOXOMKAEHUE KUAKOCTH.

Tips: FOr urostomipasar kan en
uroadapter anslutas som extra
utvidgning. Vid behov fungerar
denna som anslutning mellan
urostomipasen och en urinupp-
samlingspase (illustration 3). Den
korrekta anslutningen bekraftas av
ett horbart klickljud.

A\ Efter anslutning av urinpasen
6ppna vridventilen (genom att vrida
den 180° medurs) for att sakerstélla
genomflodet.

Mopaga. [lo miwka ana ypoctomii
MOXHa nig'efHaT ypoapantep
B AKOCTI 40AaTKOBOro Npunaaas.
Y pasi HeobxigHOCTI BiH BUKOPUCTO-
BYETHCA ANA 3'€AHAHHA MillKa Ans
ypoctomii 3 cedonpuitmayem
(man.3). Y pasi npasunbHoro 3'ea-
HaHHA BW MOBWHHI NOYYTU Kna-
LaHHA.

A Micna NiaKNYEHHA Miweyka
4ana 36opy cevi BigkpuinTe obep-
TOBMIA KnanaH ana cedi (Ha 180°
33 FOAMHHMKOBOO CTPINKO), WOoH
336e3neynTu NoTiK PigNHW.
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Verwijderen van haar (indien nodig):
Dek de stoma af met een kompres /
wegwerpdoek. Om letsel te voorko-
men, voert u de scheerbewegingen
zorgvuldig uit van de stoma weg
(afb.4a).

Reinig de huid rondom de stoma
met water en een wegwerpdoek,
(beweging van de stoma weg —
afb.4b) en dep de zone droog.

Gebruik hierbij geen producten die een
hydraterende werking hebben, omdat
deze de hechting van de huidbescher-
ming kunnen verminderen.

Tip: Bij een vochtige of natte huid kunt
u huidbeschermingspoeder van
STOMOCUR® gebruiken. Het bindt
vocht.

Harfierning_(ved behov): Dekk til
stomien med en kompress/engangs-
klut. For a unnga personskader,
barberer du forsiktig fra stomien og
utover (Fig.4a).

Rengjgr huden rundt stomien med
vann og en engangsklut, (i bevegel-
ser bort fra stomien — Fig.4b) og
klapp omradet tgrt.

Ikke bruk fuktighetsgivende produk-
ter. De kan redusere klebeevnen til
hudbeskyttelsen.

Tips: Ved fuktig eller vat hud, kan
du bruke STOMOCUR® hudbesky-
telsespudder. Det binder fuktighet.

Usuwanie owtosienia (w_razie
koniecznosci): Zakryj stomie kom-
presem / chusteczka jednorazoawa.
Aby unikna¢ urazéw podczas gole-
nia, wykonuj ostrozne ruchy w kie-
runku od stomii (rys.4a).

Oczysc skore wokdt stomii, uzywajac
wody i chusteczki jednorazowej (wyko-
nujgc ruchy w strone od stomii—rys.4b),
a nastepnie osusz skore.

Nie stosuj przy tym $rodkdw nattuszcza-
jacych, poniewaz moga utrudnic przykle-
janie sie przylepca do skory.

Wskazéwka: W przypadku wilgot-
nej lub zmoczonej skéry mozesz
uzy¢ pudru ochronnego do skory
STOMOCUR®. Wigze on wilgoc.

Remocdo de pelos/cabelos (sempre
que necessario): Cubra o estoma com
uma compressa/toalhete descartavel.
Afim de evitar ferimentos, execute sua-
vemente os movimentos de corte, para
longe do estoma (fig.4a).

Limpe a pele a volta do estoma com
agua e um toalhete descartavel
(movimentos para longe do estoma
—fig.4b) e seque a area.

Ndo utilize produtos que deixem uma
pelicula de gordura, pois isso pode
reduzir a aderéncia do protetor cutaneo.

Dica: Em caso de pele himida ou
molhada, pode utilizar o pé de pro-
tegdo cutanea STOMOCURS®. Este
ajuda a absorver a humidade.

Indepértarea pilozitatii (dac este
necesar): Acoperiti stoma cu o com-
presd/servetel de unica folosintd. Pentru
a evita ranile, efectuati cu atentie mis-
carile de radere a pilozitatii, incepand
dinspre stoma (Fig.4a).

Curdtati pielea din jurul stomei cu
apa si un servetel de unica folosintd
(miscare dinspre stomd — Fig.4b) si
uscati zona prin tamponare.

Nu folositi produse grase, deoarece pot
reduce aderenta protectiei pentru piele.

Sfat: Pe pielea umeda, respectiv
uda, puteti utiliza pudra de pro-
tectie pentru piele STOMOCUR®.
Aceasta absoarbe umiditatea.

YnaneHve Bonoc (ecau 370 Heobxo-
AMMO). Hakpolite cTomy Komnpec-
com/ofHOpPa3oBoON candeTkom.
Bo u3bexaHue nope3os akkypaTHO
nepemedlanTe nessne 6pPUTBbI NO
HanpaBAeHUto OT CTOMbI (puc.4a).

OuUNCTUTE KOXY BOKPYT CTOMbI NpK
NOMOLLM BOAbI W OA4HOPA30BOW
candeTkm (aBMrainTech No Hanpas-
JIEHMIO OT CTOMbI — puc.4b) u npo-
MOKHWTE ee HaCyxo.

He ncnonb3yitTe ans aToro cpes-
CTBa C YBNAKHAOWMM 3GdEKTOM,
TaK KaKk OHM MOTyT yXyAWNTb aare-
3110 3aLMTHOM NNACTUHBI.

CoBert. Ha BAaXHY MW CKAOH-
HYIO K BbIAEJEHWIO BAArM KOXY
MOXHO HaHECTM 3aLUTHYIO NYApPY
STOMOCUR®. OHa obnanaet cBa-
3bIBatOLLMM BAAry 3GGEKTOM.

Borttagning av har (vid behov): Téck
6ver stomin med en kompress/
engangsduk. For att undvika per-
sonskador ska du utfora rérelserna
vid rakningen forsiktigt, bort fran
stomin (illustration 4a).

Rengdr huden kring stomin med vatten
och en engangsduk (rorelser i riktning
bort fran stomin — illustration 4b) och
badda omradet tills det ar torrt.

Anvand darvid inga produkter som
har en fuktgivande effekt, eftersom
de kan forsamra hudskyddets vid-
haftningsférmaga.

Tips: Vid fuktig respektive vatskande
hud kan du anvanda STOMOCUR®
hudpuder. Det binder fukt.

BupaneHHa Bonoccs (3a notpebu).
HakpuilTe cTtomy Komnpecom/
04HOPa30BUM pylHMKOM. LLo6
YHUKHYTW Tpasm, 06epeskHo roniTb
WKipy, Nepemiytoun bputsy Bia
CTOMM Ha30BHI (Man.4a).

OuMCTbTE LLUKIPY HAaBKOIO CTOMM BOAOIO
i OAHOPA30BMM PYLWHMKOM (pyxaiiTeca
B HanpAMKy Big4 cToMu — Man.4b) i
BUTPITH LU0 061ACTb HAcyXo.

He BMKOPUCTOBYITE NMPOAYKTH 3i
3BOJIOXKYBA/NIbHOKO Ai€I0, OCKINbKK
BOHM MOXYTb 3HM3UTKU aAresito
NAACTUHWU ANA 3aXUCTY WKIpU.

Mopaga. [1na BONOroi UM WBUAKO
3BOIOKYBAHOI WKipK MOXKHa
BMKOPUCTOBYBAaTM NOPOWOK ANA
3axmcty wkipn STOMOCUR®. BiH
NOrAVNHAE BOAOTY.
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Aanbrengen van het eendelige stomasysteem

Om de hechting van de huidbescher-
ming te ondersteunen, verwarmt u
deze op lichaamstemperatuur.

Verwijder daarna de snijhulp van
de huidbescherming (afb.5). Om de
hechting te garanderen, vermijdt u
aanraking van de hechtvlakken.

Plassere stomiposen i én del

For & gke hudbeskyttelsens kle-
beevne, bgr du varme den opp til
kroppstemperatur.

Deretter fierner du klippehjelpe-
middelet til hudbeskyttelsen (Fig.5).
Ikke bergr limsiden. Det reduserer
klebeevnen.

Leg het gat van de huidbescherming
tegen de onderzijde van uw stoma.
Kleef deze nu voorzichtig, van onder
beginnend, op de huid rondom uw
stoma (afb.6).

Legg apningen pa hudbeskyttelsen
pa underkant av stomien. Fest den
til forsiktig til huden rundt stomien
og begynn nedenfra (Fig.6).

Zaktadanie jednoczesciowego worka stomijnego

Aby poprawic¢ przyczepnosc¢ przy-
lepca ogrzej go do temperatury
ciata.

Nastepnie usun szablon do wyci-
nania otworu przylepca (rys.5).
Aby zapewni¢ przyczepno$¢, unikaj
dotykania powierzchni przylegania.

Przytdz wyciecie przylepca do dol-
nej krawedzi stomii. Rozpoczynajac
od dolnej czesci ostroznie przyklej
go wokot stomii (rys.6).

Aplicagdo do dispositivo de ostomia de pega tnica

Para ajudar a aderéncia do protetor
cutdneo, aquega-o a temperatura
do corpo.

Por fim, remova o dispositivo auxi-
liar de corte do protetor cutdneo
(fig.5). Para garantir a aderéncia,
evite tocar nas superficies aderen-
tes.

Posicione a abertura do protetor
cutaneo na extremidade inferior
do seu estoma. De baixo para cima,
cole-a cuidadosamente na pele
periestomal (fig.6).

Aplicarea sacului stomic dintr-o singura componenta

Pentru a favoriza aderenta protec-
tiei pentru piele, incdlziti-1 la tempe-
ratura corpului.

Dupa aceea, indepartati folia de
decupare al protectiei pentru piele
(Fig.5). Pentru a asigura aderenta,
evitati atingerea suprafetelor
adezive.

Asezati decupajul protectiei pentru
piele pe marginea inferioard a sto-
mei dvs. Lipiti-l cu grija, incepand de
jos, pe pielea din jurul stomei dvs.
(Fig.6).

YcTaHOBKA O4HOKOMMNOHEHTHOro KOMMN/AEKTa ANA CTOMbI

Ona ynydweHua afresusBHbIX
CBOWCTB 3aWWTHOW NAACTUHBI
HarpeinTe ee 0 TeMnepaTypbl Tea.

3atem ypanute TpadapeTt Ans
Bbip€3a B 3alWWTHOW NNacTuHe
(pnc.5). Ona focTUXKeHMA onTu-
ManbHOW aAareswnu crapanTech
He MpuKacaTbCA K afre3vuBHbIM
NOBEPXHOCTAM.

MonoXnTe Bbipe3aHHY 4acTb
3aLMTHOM NAACTUHbI Ha HUXKHUIA
Kpai cTombl. OCTOPOXHO Mpu-
KNenTe ee K KOXe BOKPYr CTOMbI,
HauyMHaa cHU3y (puc.6).

Fastsattning av endels stomihjdlpmedlet

For att stodja hudskyddets vid-
haftning ska detta varmas upp till
kroppstemperatur.

Ta darefter bort hudskyddets skar-
markeringar (illustration 5). For att
sakerstalla vidhaftningen ska du
undvika att vidrora vidhaftnings-
ytorna.

Placera hudskyddets utskarning pa
underkanten av din stomi. Klistra
den forsiktigt pa huden kring
din stomi, bérja darvid nedifran
(illustration 6).

anKpil‘lIIeHHﬁ OAHOKOMMNOHEHTHOIO KOMNJIEKTY A4NA CTOMU

LLlo6 36inbWwKnTH aaresito NAacTUHM
[LNA 3aXUCTY WKipK, HarpinTe ii no
TemnepaTypu Tina.

Micns uboro 3HiMiTb WabnoH Ans
BMPi3aHHA OTBOPY B NAACTUHI ANA
3axucTy Wwkipn (man.s). LLlob 3abes-
NeYnTyH rapHy aaresito, He TopKau-
TecA KNeNKUX NOBEPXOHb.

—RiEORHIRE

77 B BBR AR AP M S A
B E AR,
REEBREKRPEHYE
WA (BS5). AHRMEE,
R EMGEAE.

oo el el de I 3 bl )0
8yaall Jg> 33 asusly (3D ol
(7 8gall) b

MomicTiTe BMPI3 NAacTUHKM AnA
3aXMCTY LWKIPU HA HWXKHIK Kpai
cTommn. ObepekHo NpukaeinTe ii Ha
LWKIpY HaBKONO CTOMM, NOYMHAIOUM
3HM3Y (Man.6).

MEXRBERPUENGOE
BOMEZ L. BTHFEND
WHEWMEEA BB KK L
(& 6).

Beweeg afsluitend met uw vingers
over de achterzijde van het hecht-
vlak en druk voorzichtig aan rondom
uw stoma (afb.7).

Deretter fgrer du forsiktig fingrene
over baksiden av klebeflaten og try-
kker den forsiktig fast rundt stomien
(Fig.7).

Na zakoriczenie wygtadZ palcami
przylepiec, przyciskajac go delikat-
nie wokaét stomii (rys. 7).

Finalmente, passe os dedos sobre a
parte de tras da superficie adesiva
e pressione-a suavemente em torno
do estoma (fig.7).

Dupd aceea, treceti cu degetele
peste partea posterioard a suprafe-
tei aderente si apdsati-o cu grija in
jurul stomei dvs. (Fig.7).

B 3aBepleHne nposeauTte nasb-
LamMun Mo 3aJHei CTopoHe aare-
3MBHOM NOBEPXHOCTU U aKKypPaTHO
NPUXMUTE ee Kpas, OKpyxatouime
cTomy (puc.7).

Anvand slutligen dina fingrar for att
slata ut baksidan pa den vidhaftande
ytan och tryck fast denna forsiktigt
runt din stomi (illustration 7).

Ha 3aBepleHHA NpoBeaiTb Nanb-
LLAMM N0 TUNbHIN CTOPOHI KNeWkoi
noBepxHi 1 06epexHO NPUTUCHITL
i1 4,0 CTOMM NO BCbOMY NepumeTpy
(man.7).

BEZHSHTFEEIHAEXRNY
|\, NCREEARRE (B 7).
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Legen en reinigen van de urostomiezak

Om de zak hygiénisch en veilig te kun-
nen legen, dient u te vermijden dat
deze voor meer dan 2/3 wordt gevuld.

Openen van de soft-aflaatplug: Knik
de aflaatplug naar boven en houd
deze ter hoogte van de stoma (afb.
8a). Trek voorzichtig de stop uit de
aflaatplug. Druk de aflaatplug ver-
volgens samen en breng deze boven
een toilet weer naar onder.

Openen van het draaibare ventiel:

hang de aflaatplug van de urosto-
miezak in een toilet, verwijder de
sluitdop en draai het draaibare ven-
tiel met de klok mee max. 180° tot u
een lichte weerstand voelt (afb. 8b).

De inhoud van de zak wordt geleegd
(afb. 8a en 8b).

Na het legen van de urostomiezak
kan de geopende aflaatplug worden
gereinigd met een wegwerpdoekje
(afb. 9).

Sluit de aflaatplug daarna opnieuw
zoals reeds beschreven (bij het
draaibare ventiel: 180° tegen de
klok in).

Tegmming og renhold av urostomipose

For & sikre hygienisk og sikker tgm-
ming ma du unnga a fylle posen mer
enn 2/3 full.

Apne soft-utlgpsventilen: Bgy
avlgpsventilen oppover, og hold
den pa hgyde med stomien (Fig.
8a). Trekk stgpselet forsiktig ut av
utlgpsventilen. Trykk deretter utlg-
pet sammen, og fgr det ned over et
toalett.

Apne ventilvrideren: Legg utgangen
til urostomiposen over toalettet,
fiern lasehetten og drei ventilvride-
ren med klokken til maks. 180° til du
kjenner en lett motstand (Fig. 8b).

Innholdet i posen tammes (Fig. 8a
og 8b).

Etter at du har tgmt urostomipo-
sen, kan du rengjgre den dpnede
utgangen med en myk engangsklut
(Fig. 9).

Deretter lukkes utgangen som alle-
rede beskrevet (pa ventilvrideren:
180° mot klokken).

Oproéznianie i czyszczenie worka urostomijnego

W celu higienicznego i bezpiecznego
oprézniania, nalezy unika¢ napetnia-
nia worka do ilosci przekraczajacej
2/3 pojemnosci.

Otwieranie zaworu spustowego ,soft”:
Skieruj zawor spustowy do gory i
przytrzymaj go na wysokosci stomii
(rys. 8a). Ostroznie wyciagnij korek
z zaworu spustowego. Nastepnie
$cisnij spust i skieruj go w dot, stojac
nad toaleta.

Otwarcie zaworu obrotowego: ustawi¢
ujscie worka urostomijnego nad toaleta,
zdjac zakretke i obrdci¢ zawor obrotowy
do maks. 180° w kierunku zgodnym z
ruchem wskazéwek zegara, az odczujemy
lekki opdr (rys 8b).

Zawarto$¢ worka zostaje oprozniona
(rys. 8ai 8b).

Po oprdznieniu worka urostomij-
nego mozna oczysci¢ otwarte ujscie
za pomocg chusteczki jednorazowej
(rys.9).

Nastepnie ponownie podtgczyé
ujécie jak opisano wczesniej (w przy-
padku zaworu obrotowego: o 180°
w kierunku przeciwnym do ruchu
wskazowek zegara).

Esvaziar e limpar o saco de urostomia

A fim de garantir um esvaziamento
higiénico e seguro do saco, evite
enché-lo mais do que 2/3.

Abrir a torneira de drenagem soft:
D obre a torneira de drenagem para
cima e mantenha-a a altura do estoma
(fig.8a). Puxe suavemente o tampdo
para fora da torneira de drenagem.
Seguidamente, aperte o dreno e
vire-o novamente no momento do
esvaziamento na sanita.

Abra a torneira de drenagem: man-
tenha o dreno do saco de urostomia
sobre uma sanita, retire o tampdo
da vélvula e rode a torneira de
drenagem max. 180°, no sentido dos
ponteiros do reldgio até sentir uma
ligeira resisténcia (fig. 8b).

0O contetdo do saco é esvaziado (fig.
8ae 8b).

Depois de esvaziar o saco de urosto-
mia, o dreno aberto pode ser limpo
com um toalhete descartavel macio
(fig. 9).

Em seguida, feche novamente
o dreno, como anteriormente
descrito (com torneira de dren-
agem: 180°, no sentido contrario ao
dos ponteiros do reldgio).

Golirea si curatarea sacului urostomic

Pentru golirea igienica si in siguranta,
evitati umplerea sacului mai mult de 2/3.

Deschiderea supapei de evacuare
soft: Indoiti in sus supapa de eva-
cuare si tineti-o la indltimea stomei
(Fig. 8a). Trageti cu grija dopul din
supapa de evacuare. Apoi, strangeti
partile laterale ale evacuarii si lasati
din nou in jos evacuarea deasupra
vasului de toaleta.

Deschiderea supapei rotative:
pozitionati orificiul de evacuare a
sacului urostomic deasupra unui
vas de toaletd, scoateti capacul si
rotiti supapa rotativa in sens orar la
maximum 180°, pand cand simtiti o
usoard rezistenta (Fig. 8b).

Continutul pungii se goleste (Fig.
8a si 8b).

Dupa golirea sacului urostomic,
orificiul de evacuare deschis poate
fi curdtat cu un servetel de unica
folosinta (Fig. 9).

Dupa aceea, inchideti la loc orificiul
de evacuare, conform descrierii (la
supapa rotativa: rotire cu 180° in
sens antiorar).

BMNOPOKHEHHA 1 OYUCTKA MilLIKa ANA YPOCTOMIT

s obecriedeHns rurmeHnYeckoro
1 6e30MacHOro ONOPOXKHEHNA He
[OMyCKalTe HaMmoNHeHUA MellKa
6onee yem Ha 2/3 oT ero obbema.

OTKpbIBaHWe APEHAXHOrO KAanaHa
Soft. OTorHuTe ApeHaxHbIi Kna-
naH KBEPXY M YAEpXKMBalTe ero Ha
ypOBHe CTOMbI (puc. 8a). AKKypaTHO
M3BNEKMTE NPOBKY M3 APEHANKHOTO
KNanaHa. 3aTem COXMMTE BbIMyCK-
HOE OTBEPCTUE W BHOBb HanpaBbTe
€0 BHM3, B YHMTa3,

OTKpbITUE NOBOPOTHOTO MOYEBOIO
KfNanaHa. MomecTuTe ApeHaxHoe
0TBEPCTME YPOCTOMHOIO MeLlKa
Haf, YHUTa30M, CHUMUTE KONNa4voK
1 OTKPOMTE NOBOPOTHbIN MOYEBOM
KnanaH no 4acoBoM CTPesKe MaKcu-
Mym Ha 180°, noka He noyyBcTByeTE
Nlerkoe conpotuseHme (puc. 8b).

CoZepumoe melKa BblAbeTcA
(puc. 8a n 8b).

Mocne onopoXHeHUA ypocTom-
HOTO MeLUKa OTKPbITOE ApeHaxHoe
OTBEPCTUE MOKHO OYUCTUTb OLHO-
pa3oBoi candeTkoit (puc. 9).

3aTeMm CHOBa 3aKpOiTe ApeHaHoe
0TBEPCTME, KaK OMUCAHO Bbile
(3aKpbiB NOBOPOTHbIM MOYeBOW
KnanaH Ha 180° npoTus 4Yacosom
CTPeNKku).

Tomning och rengdring av urostomipasen

For en hygienisk och saker tomning,
undvik att fylla pasen mer &n 2/3.

Oppning av soft-tappningsventilen:
Vik tappningsventilen uppat och
hall den i hojd med stomin (illust-
ration 8a). Dra forsiktigt ut pluggen
ur tappningsventilen. Pressa sedan
ihop avtappningskranen och for
denna ater nedat dver en toalett.

Oppning av vridventilen: Hall
urostomipdsens avtappningskran
over en toalett, ta av tatningslocket
och vrid ventilen medurs till max
180°, tills du kdnner ett 1att mot-
stand (illustration 8b).

Pasens innehall toms (illustration 8a
och 8b).

Efter tomning av urostomipasen kan
den Oppnade avtappningskranen
rengdras med en engangsduk (illus-
tration 9).

Darefter stang ater avtappnings-
kranen, precis som beskrivits ovan
(nér det géller vridventilen: vrid 180°
moturs).

OnopomHeHMe U OYUCTKA YPOCTOMHOroO mellKa

Lnsa ririeHiyHoro Ta 6e3neyHoro cno-
POXHEHHA YHWKaNTe HanOBHEHHA
MilLKa Biblue Hix Ha 2/3.

BigkpvBaHHA M'AKOrO 31MBHOTO
KnanaHa: HaTUCHITb | nepemicTiTb
3/IMBHUI KNanaH yropy Ta TpumaiTe
10ro Ha BucoTi cTomu (man. 8a). Obe-
PeKHO BUIMITb NPOBKY 3i 31MBHOTO
KnanaHa. MoTiM CTUCHITb 3NMBHUIA
0TBIp i CNpAMYyiiTe oro BHK3 y BiK
YHiTa3a.

BigKpnBaHHA 06epTOBOro KAanaHa
ana cevi. CnpamyinTe 31MBHWIA OTBIp
MillKa 417 ypoCTOMii B BiK YHITa3a,
3HIMITb KOBNAYoK i 0bepTaiiTe Kna-
naH ANA ceyi 33 TOAUHHUKOBOIK
CTPINKOI MaKC. Ha 180°, AOKM BK He
BifdyeTe nerkuit cnpotms (masn. 8b).
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BmicT miwka byae suaunto (man. 8a
Ta 8b).

[licna BUNOPOXHEHHA MilLKa ANA
ypocToMmii BIAKPUTUIA 3AUBHWIA
OTBIP MOXHa O4MCTUTH OLHOPA30-
BOIO CEPBETKOIO (Man. 9).

MoTiM NOBTOPHO 3aKpHiATe 3NUBHUIA
0TBIp, AK y}Ke byno onucaHo (aas
06epTOBOro KnanaHa ANA cevi: Ha
180° NpoTH rOAMHHWUKOBOI CTPINKM).
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Verwijderen
van het stomasysteem

Om de urostomiezak te verwijderen,
maakt u de huidbescherming, van
boven beginnend, langzaam los van
de stoma (afb.10).

Om de huidbescherming gemakke-
lijker te verwijderen, kan de huid
rondom de stoma worden aange-
drukt.

Fjerne stomipose

For & fjerne urostomiposen, lgs-
ner du hudbeskyttelsen langsomt
ovenfra og begynner ved stomien
(Fig.10).

For a fierne hudbeskyttelsen enk-
lere, kan du trykke pa huden rundt
stomien.

Zdejmowanie systemu do
pielegnacji stomii

W celu zdjecia worka urostomijnego
powoli odklejac¢ przylepiec od gory
w kierunku od stomii (rys.10).

Aby tatwiej usunaé przylepiec,
mozna docisngc skore wokot stomii.

Retirar o dispositivo
de ostomia

Para proceder a remogédo do saco
de urostomia, liberte lentamente o
protetor cutaneo pela parte supe-
rior, a comegar do estoma (fig. 10).

Para uma melhor remogdo do pro-
tetor cutdneo, a pele em volta do
estoma pode ser pressionada.

Indepértarea sacului stomic

Pentru indepartarea sacului pentru
urostomie, desprindeti incet protec-
tia pentru piele, incepand din partea
de sus a stomei (Fig.10).

Pentru o indepdrtare mai usoara a
protectiei pentru piele, puteti apasa
pielea din jurul stomei.

CHATME KOMNEeKTa
ANA CTOMbI

[nA CHATWA YPOCTOMHOO MellKa
OCTOPOXHO OTAENWUTE BEPXHUN
Kpait 3aLWMTHON NAACTUHbI Ha CTOME
(puc.10).

[Ona 6onee nerkoro CHATMA 3aLLnT-
HOW NNACTUHbI MOXKHO HaZ,aBUTb Ha
KOXY BOKPYT CTOMbI.

Borttagning av
stomihjalpmedlet

FOr borttagning av urostomipasen
lossar du langsamt hudskyddet.
Borja uppifran pa stomin (illustra-
tion 10).

For att lattare kunna ta bort hud-
skyddet kan man trycka in huden
kring stomin latt.

BupaneHHAa KoMnnekTy Ana
cTomum

LLlo6 3HATU MilWOK AN YPOCTOMIT,
NOBINILHO 3HIMITb NAACTUHY ANA
3aXMCTY WKIPW, NOYNHAOYM 3rOpK
cTomm (man.10).

[na nerworo 3HATTA 3aXWUCHOI
NAACTUHU MOXKHa 0bepekHo npu-
TWUCKATW LWKIPY HABKONO CTOMM.
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Gebruik van urostomiezakken met Microskin- hechtvlak

A: Maak de bovenhoeken (met 1
gemarkeerd) los van het zijdelingse
afdekpapier en knik deze om.

B: Trek alleen het bedrukte afdekpa-
pier af (met 2 gemarkeerd).

A Zorg ervoor dat u het afdekpa-
pier van de huidbeschermingsring
verwijdert.

C: Neem de zijflappen vast en houd
het hechtvlak lichtjes weggedraaid
van het lichaam. Druk, beginnend
met het onderste deel, het hecht-
vlak zorgvuldig aan op de huid.

Bruk av urostomiposer med Microskin — klebeflate

A: Lgsne de gverste hjgrnene (mer-
ket med 1) pa beskyttelsespapiret
pa sidene og brett dem ned.

B: Trekk av beskyttelsespapiret med
skrift pa (merket med 2).

A\ Pass p3 at du fierner beskyt-
telsespapiret fra hudbeskyttelses-
ringen.

C: Ta tak i sidestrimlene og hold
klebeflatene i en lett vinkel mot
kroppen. Begynn nederst og trykk
klebeflatene grundig mot huden.

Uzywanie workéw urostomijnych z przylepcem Microskin

A: Odklej i zagnij papier ochronny z
gérnych naroznikdw bocznych (1).

B: Teraz oderwij zadrukowana czes¢
papieru ochronnego (2).

/\ Nalezy pamieta¢ o usunieciu
papieru ostonowego z pierscienia
zabezpieczajacego skore.

C: Ztap za boczne paski i przytrzy-
maj ich lekko odstonietg warstwe
przylepng w kierunku skéry. Rozpo-
czynajac od dotu, docisnij ostroznie
warstwe przylepng do skory.

D: Trek daarna het afdekpapier vol-
ledig van de zijflappen.

E: Verwijder ten slotte het afdek-
papier op de achterzijde van de
pleister.

Opmerking: Zorg ervoor dat er geen
vouwen ontstaan bij het vastkleven
van de hechtvlakken! Nogmaals
verwijderen en vastkleven is niet
mogelijk.

D: Deretter trekker du beskyttelse-
spapiret av sidestrimlene fullsten-
dig.

E: Til slutt fierner du beskyttelsespa-
piret fra baksiden av plasteret.

Merknad: Pass pad at det ikke
oppstar folder nar du fester klebe-
flatene! Det er ikke mulig a ta av og
feste klebeflatene pa nytt.

D: Nastepnie odklej catkowicie
papier ochronny z bocznych paskow.

E: Na zakoniczenie usun papier
ochronny z tylnej czesci przylepca.

Wskazdwka: Nalezy zwrdci¢ uwage,
aby podczas naklejania przylepca na
skore nie powstata zadna fatda! Nie
ma mozliwosci odklejenia i ponow-
nego przyklejenia.

Utilizagdo de sacos de urostomia com superficie adesiva Microskin

A: Desprenda os cantos superiores
(identificados com o n.2 1) do papel
protetor lateral e dobre-os.

B: Retire agora o papel protetor
estampado (identificado com o
n.22).

A\ Certifique-se de que remove o
papel protetor do aro de protegdo
cutanea.

C: Segure nas tiras laterais com a
superficie adesiva ligeiramente
inclinada para o corpo. Comegando
pela parte inferior, pressione cui-
dadosamente a superficie adesiva
contra a pele.

Utilizarea sacilor urostomici cu suprafata aderenta Microskin

A: Desprindeti colturile superioare
(marcate cu 1) ale hartiei laterale de
acoperire si indoiti-le.

B: Acum, desprindeti hartia de aco-
perire inscriptionata (marcatd cu 2).

A\ Asigurati-vd c3 ati indepartat
hartia de acoperire a inelului de
protectie a pielii.

C: Prindeti benzile laterale si tineti
suprafata aderentd usor oblic fata
de corp. incepand cu partea de jos,
apasati cu grija suprafata aderentd
pe piele.

D: Em seguida, remova completa-
mente o papel protetor das tiras
laterais.

E: Por fim, remova o papel protetor
na parte de trds do adesivo.

Nota: Certifique-se de que ndo se
formam pregas ou rugas ao colar as
superficies adesivas! Ndo é possivel
remover e colar novamente.

D: Dupa aceea, desprindeti complet
hartia de acoperire de pe benzile
laterale.

E: La final, indepartati hartia de
acoperire de pe partea posterioard
a protectorului.

Indicatie: Aveti grija ca la lipirea
suprafetelor adezive sa nu se for-
meze cute! Nu este posibild inde-
partarea si lipirea din nou.

Mcnonb3oBaHue YpOCTOMHOIO MeLlKa € agre3ausHoi nosepxHocTbio Microskin

A. OTAeNUTE W OTOTHUTE BEPXHUE
yrAbl (0TMeyeHb! Ludpoit «1») 6oko-
BOTO C/10A 3aLUNUTHOW Bymaru.

B. CHMMMTE CNoWi 3aLLMTHOM Bymarm
C HaANUCbIo (OTMeyeH Lndpon «2).

/\ OBazatensHo yaanute Gymary ¢
3aLMTHOTO KOMbLLA /1A KOXKM.

Anvindning av urostomipasar med Microskin — vidhaftningsyta

A: Lossa de dvre hornen (markta
med 1) pa det sldppapper som sitter
pa sidan och vik dem.

B: Dra nu av detta sldppapper med
patryckt text (markt med 2).

/\ Glom inte att ta bort hudskydds-
ringens slappapper.

C. Bo3bmuTech 3a 6oKoBble N0NO-
CKW W yAepXuBanTe afresnsHyio
NOBEPXHOCTb Mo Hebonbwum
YINIOM K NOBEPXHOCTH Tena. Haum-
HaA C HWKHEN 4acTu, akKypaTHO
NPUKMUTE aAre3nBHYIO NOBEPX-
HOCTb K KOXe.

C: Ta tag i sidoremsorna och hall
den vidhaftande ytan latt vinklad
mot kroppen. Bérja med den undre
delen och tryck fast den vidhaftande
ytan omsorgsfullt pa huden.

D. 3aTem NONHOCTbIO CHUMMUTE
cNoW 3alWKUTHOMN Bymaru ¢ BOKOBbIX
NONOCOK.

E. lMocne aToro yaanuTe 3aWmnTHYyI0
bymary ¢ 3afHel CTOPOHbI naa-
CTbIpA.

Coser. Cneaute 3a Tem, 4Tob6bI NpK
HANOXKEHUN aAre3nBHbIX NOBEPX-
HoCTel He 06pa3oBanuch cknaskm!
YaaneHue 1 NOBTOPHOE HaNoKeHNe
HEBO3MOKHbI.

D: Dérefter drar du av ndmnda slap-
papper fran sidoremsorna.

E: Slutligen avlagsnar du namnda
sldppapper som finns pa plastrets
baksida.

Upplysning: Se till att inga veck
bildas nér du klistrar fast de vidhaf-

tande ytorna! Det ar inte mojligt att
ta bort och klistra pa en andra gang.

BUKOPUCTaHHA MiLLKIB 415 YPOCTOMIT 3 KneiKolo nosepxHeto Microskin

A. Bin'eaHaiiTe BepxHi KyTv (No3Ha-
yeHi undpoto «1») Bokosoro nane-
POBOrO NOKPUTTA Ta HALNAMaNTe ix.

B. 3HimiTb manepose MoKpWTTA 3
Hanucamu (nosHayeHo Uudpoto
«2»).

AO6OB’H3KOBO BWAANITb 3aXMUCHUIA
nanip i3 KinbLA A4 3aXMCTY WKIpU.

C. Bi3bMiTbCA 32 60KOBI KPOMKM Ta
TPUMaNTE NOBEPXHIO 34enaeHHs
nif, HEeBeAMKMM KyTOM A0 Tina.
0b6epekHO NPUTUCKANTE NOBEPXHIO
34enneHHs 40 WKipyu, NoYnHaloumn
3HUM3Y.
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D. MoBHicTo 3HIMITb Nanepose
NOKPUTTA 3 HOKOBMX KPOMOK.

E. MoTim 3HIMiTL Nanepose NOKPUT-
TA 31 3BOPOTHOI CTOPOHK NAACTMPY.

Mpumitka. CnigkyiTe 3a TUM, Wob
nif Yac NPUKNEIOBAHHA Ha WKipi He
dopmysanuca amopLku! MosTopHO
3HATK Ta NPUKNEITU MILLOK HEMOX-
JMBO.
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Waarschuwingen

¢ Urostomiezakken zijn bedoeld voor eenmalig gebruik, een andere
toepassing van dit wegwerpproduct kan een potentieel risico voor
de gebruiker vormen.

* Gebruik het in deze gebruiksaanwijzing beschreven STOMOCUR®-
product alleen voor het respectievelijk vermelde gebruiksdoel (zie
Beoogd gebruik).

¢ Urostomiezakken mogen niet worden afgevoerd in de wc. Voer deze
af bij het huisvuil.

 Bijvragen of gebruiksproblemen neemt u contact op met uw specia-
list of uw stomatherapeut/e.

* Bij ernstig letsel (gebeurtenis) in verband met het gebruik van dit
medisch hulpmiddel, dient u contact op te nemen met uw lokale
handelaar of de fabrikant, evenals met uw betreffende overheids-
instantie.

Bewaaromstandigheden

¢ Bewaar het product horizontaal in de voorziene verpakking.
 Koel, droog en beschermd tegen licht bewaren.

Advarsler

¢ Urostomiposer er beregnet pa engangsbruk, fortsatt bruk av dette
engangsproduktet kan bety en potensiell risiko for brukeren.

* Bruk STOMOCUR®-produktet angitt i denne bruksanvisningen til det
angitte formalet (se bruksformal).

* Urostomiposer ma ikke kastes i toalettet. De skal behandles som
restavfall.

 Ved spgrsmal eller problemer med bruken, kan du kontakte fastlegen
eller stomaspesialisten din.

 Ved alvorligere skader (hendelser) i ssmmenheng med bruk av dette
medisinske produktet, ma du ta kontakt med din lokale forhandler,
produsent samt den lokale ansvarlige myndighet.

Oppbevaring

¢ Produktet skal oppbevares horisontalt i tilhgrende emballasje.
* Ma lagres kjglig, tért og megrkt.

Wskazowki ostrzegawcze

* Worki urostomijne sa przeznaczone do jednorazowego uzytku i dalsze
uzycie tego jednorazowego produktu moze stanowi¢ potencjalne
ryzyko dla uzytkownika.

¢ Podany w niniejszej instrukcji obstugi produkt STOMOCUR® nalezy
wykorzystywac wytacznie do okreslonego celu (patrz cel zastosowania).

¢ Workdéw urostomijnych nie wolno wyrzucac do toalety. Nalezy go
usuwac razem z odpadami domowymi.

¢ W razie pytan lub problemdw z uzyciem nalezy skontaktowac sie ze
swoim lekarzem specjalistg lub pielegniarka stomijna/ pielegniarzem
stomijnym.

* W przypadku ciezkich obrazen (wypadek) w zwigzku z uzyciem niniej-
szego produktu medycznego prosze skontaktowac sie z lokalnym
sprzedawcg lub producentem oraz z odpowiednim urzedem lokalnym.

Warunki przechowywania

¢ Przechowywac produkt w pozycji poziomej w odpowiednim opakowaniu.
¢ Przechowywac w chtodnym, suchym miejscu i chronic¢ przed $wiattem.

Adverténcias

® Os sacos de urostomia destinam-se a ser utilizados apenas uma vez,
uma utilizagdo adicional deste produto descartdvel pode representar
um potencial risco para o seu utilizador.

o Utilize o produto STOMOCUR® especificado neste manual de instru-
¢Oes exclusivamente para o fim indicado (ver finalidade).

¢ Os sacos de urostomia ndo podem ser eliminados na sanita. Elimine-os
juntamente com o lixo doméstico.

« Se tiver alguma duvida ou problema com a aplicagdo, contacte o seu
médico especialista ou terapeuta de estoma.

¢ No caso de ferimentos graves (incidentes) relacionados com o uso
deste dispositivo médico, contacte o seu revendedor local ou o fabri-
cante e ainda a respetiva autoridade competente a nivel local.

Condigcoes de armazenamento

e Por favor, armazene o produto horizontalmente na respetiva caixa de
cartdo.
e Armazenar num local seco e abrigado da luz.

Atentionari

 Sacii pentru urostomie sunt de unica folosintd; reutilizarea acestui
produs de unicd folosintd poate prezenta un risc potential pentru
utilizator.

® V/d rugam sa utilizati produsul STOMOCUR® indicat in aceste instruc-
tiuni de utilizare in scopul respectiv indicat (vezi utilizarea prevazuta).

 Sacii pentru urostomie nu se vor arunca in WC. Vd rugdm sd aruncati
produsul la gunoiul menajer.

 Dacd aveti intrebari sau probleme in utilizare, va rugam sa luati lega-
tura cu medicul dvs. specialist sau cu stomatoterapeutul dvs.

« in caz de leziuni grave (incidente) legate de utilizarea acestui dispo-
zitiv medical, va rugdm sd contactati atat distribuitorul dvs. local sau
producdtorul, cat si autoritatea dvs. locala.

Conditii de depozitare

* VVd rugdm sa depozitati acest produs in pozitie orizontald, in ambalajul
de carton prevazut.

¢ A se depozita intr-un loc rdcoros, uscat si protejat impotriva luminii.

MpeaynpexxaeHunsa

* YPOCTOMHbIN MELOK NpefiHa3HayeH ANA 04HOPA30BOro Npume-
HeHuWA; nocnefytollee UCNONb30BaHME 3TOr0 OAHOPa30BOro
M34eN1A MOXET BbITb ONaCHbIM ANA NOb30BATENA.

* Wcnonbayite nsgenve STOMOCUR®, onucaHHOE B 3TOM MHCTPYKLMK
no 3KCNNyaTaLuuu, TONbKO B COOTBETCTBUM C YKA3aHHOW LieNbto
npuMeHeHus (M. «HazHayeHue).

* YpOCTOMHble MeLKM HeNb3A BbIOpachiBaTh B YHUTA3. YTUAM3aLMA
OCyLLECTNACTCA BMECTE C 6bITOBLIM MYCOPOM.

® Ec/vty Bac BO3HMK/IN BONPOCHI MW NPO6AEMbI, CBA3AHHbIE C NpUMe-
HeHvem 13snenus, obpaTuTech K CBOEMY Bpayy UM K TepanesTy-
CNeLnanucTy no CToMam.

* B cy4ae TAKebIX TPaBM (MPOUCLLECTBUIA), CBA3AHHBIX C MPUMe-
HEHWEeM 3TOr0 MeAULMHCKOro U3aenuns, 0bpaTnTech K MECTHOMY
LVUAEepy U NPOU3BOANTENIO, @ TaKKe B KOM-METEHTHbIN MECTHbI
OpraH BAacTu.

Ycnosua xpaHeHus

* /3e/11e [OMKHO XPaHUTLCA B FOPU30OHTAIbHOM MONOKEHNH B Npes-
YCMOTPEHHOM AN HEro KAPTOHHOW KOPOBKe.
* XpaHuTe B NPOX/aJHOM, CYXOM U 3aLLWLLEHHOM OT CBETa MecTe.

Varningsinformation

¢ Urostomipasar ar avsedda for engangsbruk. En ytterligare anvandning
av denna engangsprodukt kan innebéra en potentiell risk for anvan-
daren.

¢ Anvand STOMOCUR®-produkten som anges i denna bruksanvisning for
respektive angivet andamal (se avsedd anvandning).

* Urostomipasar far inte kastas i toalettstolen. Kasta dessa i hushalls-
avfallet.

* Kontakta din specialist eller stomiterapeut om du har fragor eller
problem med anvandningen.

¢ | handelse av allvarliga personskador (incidenter) i samband med
anvandningen av denna medicinprodukt, kontakta din lokala aterfor-
saljare eller tillverkaren samt tillganglig lokal myndighet.

Lagringsvillkor

 Forvara produkten horisontellt i den avsedda ytterforpackningen.
e Lagras svalt, torrt och skyddad mot ljus.

NMonepep)XeHHA

* MilWwKu AnA ypocTomii npu3HavyeHo ANA OLHOPA30BOro BUKOPU-
CTaHHA, NOBTOPHE BUKOPWUCTAHHA LLbOrO 04HOPA30BOro NPOAYKTY
MOXe CTaHOBWTM 3arpo3y ANA KOPUCTYyBaYa.

© BUKOPWCTOBYTE BKA3aHWI Y Ll IHCTPYKLT 3 BUKOPUCTAHHA NPOAYKT
STOMOCUR® nuwe 3a npusHayeHHAM (41B. po3ain «MpU3HaYeHHAY).

* 3a60POHEHO BUKMAATM MIlLUKK AN YPOCTOMIT B yHITa3. YTunisynTe ix
pa3om i3 NobyTOBMMM BiAXO4AMM.

* AKLWO Y Bac € NUTaHHA abo Npobaemy i3 3acTOCyBaHHAM, 3BEPHITLCA
[0 BaLLOro Nikapa abo cTomatepanesTa.

* Y pasi 0OTPUMaHHA Ceprlo3HMX TPaBM (BaXKKMX BUMAAKIB), MOB'A3aHMX
i3 BUKOPUCTAHHAM LIbOrO MEANYHOrO NPOAYKTY, 3BEPHITHCA 0
MiCLLeBOTO AMaepa Yu 40 BUPODOHMKA, @ TaKOXK B YNOBHOBAMKEHU
MiCLLeBWIA OpraH BNaau.

YmoBu 36epiraHHa

* 30epiraiiTe BUPIO Y rOPM30OHTANbHOMY MONOXKEHHI B NepenbayeHin
[N HbOrO KOPOOL.

¢ 36epiraiiTe B NPOXOOLHOMY, CYXOMY Ta 3aXULLEHOMY Bif CBiT/Ia
MicL.
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(EN) Distribution, (DE) Distribution, (CS) Distribuce, (DA) Distribution,
(EL) Aravopn, (ES) Distribucion, (F1) Jakelu, (FR) Distribution,
(IT) Distribuzione, (NL) Distributie, (NO) Distribusjon, (PL) Dystrybucja,
(PT) Distribuicao, (RO) Distributie, (RU) Auctpubyums, (SE) Distribution,
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45924l / Saudi Arabia

AJLAN & Bros Medical Company
Wadi Al Summan, Building No. 6960 — 3541
Al Olaya District

P.O.Box 42468

11541 Riyadh

Kingdom of Saudi Arabia

bl dilg2ly s 454

Lol 3 6960 3y (3 Olasall Solg 5L
11541 Sl 50,01 42468 25 G3dkine
40 gaudl Ayl AS0an]l

+966 114665555
ajlan@ajlanbros.com

www.abilitii.sa

Schweiz / Switzerland
all4care ag

Route du Verney 18
1070 Puidoux

Schweiz

+41 (0) 58 255 12 33
info@all4care.ch
www.all4care.ch

Belgium

AllweCare Belgium Bvba
Grote Markt 28

B-3200 Aarschot
Belgium

+31(0) 24 67 77 800
office@allwecare.be
www.allwecare.be

EAAGSa / Greece
ASSIST HOMECARE
Bepyivag 40

55535, Oeooalovikn
EANaSa

+30 2312 311354
info@assisthomecare.gr
www.assisthomecare.gr

Ceska republika / Czech Republic
DISTRIMED s.r.o.

Havli¢ckova 190/12
737 01 Cesky Tésin
Ceskd republika

+420 (0) 55 87 12 577
stomie@distrimed.cz
www.distrimed.cz

i AR ILF0E / People’s Republic of China
Guangxi Sibeide Medical Co. Ltd.

FA&F5, Building 1

Hongxiang Standard Factory, No.2

Hongli Road

Nanning, Guangxi

People’s Republic of China

+(86) 771 48 75 549

gxzz@vip.163.com

Shqiperia / Albania

Mega Store shpk Tirane

Lagjja Katund | Ri, Njesia Administrative Kashar
Rr “Sadik Staveleci”, Godina Nr.16

1051 Kashar, Tirane

Shgiperia

+355 68 20 87 993
medicamenta@medicamenta.al
www.medicamenta.al

United Kingdom
Oakmed Limited
Unit B, The | O Centre
Barn Way

Lodge Farm
Industrial Estate
Northampton NN5 7UW
United Kingdom

+44 (0) 1604 586 529
info@oakmed.co.uk
www.oakmed.co.uk

Danmark / Denmark
OneMed A/S

Kappa 3

8382 Hinnerup
Denmark

+45 86 109 109
info.dk@onemed.com

Romania / Romania

PHARMA TELNET S.R.L.

Bd. Maresal Averescu Alexandru nr.13,

Bl.7, Sc.B, Ap.12, Sector 1, Bucuresti, 011454
Romania

+40 (0) 21 250 06 20
office@pharmatelnet.ro
www.pharmatelnet.ro

Polska / Poland

Pofam Poznar Sp.z 0.0.
ul. Lindego 6

60-573 Poznan

Polska

+48 (0) 61 845 69 00
office@pofam.poznan.pl
www.pofam.poznan.pl

Osterreich / Austria
Quadramed
Quadramed-Haas OG
office@quadramed.at
www.quadramed.at

& [ Hong Kong

Solutions Health Care Products & Services Ltd.
Rm. 1104-05, 11/F., Capitol Centre

5-19 Jardine's Bazaar

Causeway Bay

Hong Kong

+852 2273 8233
cs@solutions-healthcare.com.hk
eshop.solutions-healthcare.com.hk

Italia / Ital

SVAS BIOSANA S.P.A.

Via Trentola, 7

80049 Somma, Vesuviana (Na)
Italia

+39(0) 08 1899 54 11
svas.biosana@svas.it
WWW.SVas.it

Ykpaina / Ukraine
Aunctpub’iotop

AN «Modpam YkpaiHa»
YkpaiHa, 79010 M. /bsiB
Bys. MekapcbKa 35/2
+380 (0) 32/ 276-89-04

22-066



